Domenica 3 dicembre 2006

Assaporare le immagini e riscoprire i sapori

della nostra tradizione contadina
Visita al museo etnografico di Casalbeltrame

Visita guidata a cura della nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna.

Appuntamento: ore 14.45 di fronte al Municipio di Casalbeltrame.

Durata della visita guidata: 1 ora e un quarto circa.

Casalbeltrame, piccolo paese alle porte di Biandrate, rappresenta un modello di recupero e valorizzazione delle tradizioni locali, sulla scia del noto movimento delle “Città-slow”. Tale volontà di rivalutare il proprio passato, inteso come identità culturale, ha dato vita alla realizzazione di un percorso lungo il paese che inizia con la visita al museo, prosegue con la visita di villa Gautieri e ai laboratori artigianali e infine, per chi è interessato, termina con la degustazione di prodotti tipici locali della rete delle “Città-slow”: vini, formaggi, risi, salumi locali possono deliziare i nostri palati. 

Il museo “ ‘L çivel ”

“L’anno contadino, memoria di terra e di fatica” è il tema del museo, che ospita un’ampia raccolta di attrezzi agricoli originali e di fotografie, che diventano il pretesto per raccontare al visitatore lo svolgersi della vita contadina e delle varie pratiche agricole nel corso di un anno, dall’11 novembre, giorno di san Martino, al 10 novembre dell’anno dopo. Il percorso conduce il visitatore a vivere il passaggio delle diverse stagioni, che scandiscono il mutare delle attività, degli umori e delle atmosfere della vita di campagna. Le scenografie e le ambientazioni sapientemente ricreate permettono di vivere un’esperienza suggestiva, fatta di suoni e di colori che ci conducono in una realtà senza tempo, quella dell’uomo a contatto con la sua terra.

Il complesso museale si trova all’interno del Cascinale dei Nobili, complesso architettonico di grande impatto estetico, nel cuore dell’antico borgo di Casalbeltrame, immerso nel paesaggio suggestivo delle campagne circostanti.

Ingresso museo:  5 euro per gli adulti; 4 euro dai 12 ai 18 anni; 3 euro dai 3 ai 12 anni.

ISCRIZIONI: si prega di prenotare versando la quota presso la segreteria MIR entro venerdì 1° dicembre. 

A conclusione della giornata si suggerisce di assaporare i prodotti della “Poderia”: i produttori locali hanno saputo fondere sapientemente le tradizioni contadine più autentiche con le moderne tecnologie, raggiungendo standard produttivi di altissima qualità. La bottega cittàslow, nel cuore del paese, è affiancata dalla trattoria dove è possibile gustare prelibati piatti a base di riso, tra cui la tipica paniscia, il gorgonzola, il salame d’oca, la mortadella di fegato, accompagnati dai vini DOC delle colline piemontesi.
