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BERLINO

Da venerdì 22 a domenica 24 giugno 2012

Da quando, nell’autunno del 1989, è stata riaperta la Porta di Brandeburgo e il Muro è stato abbattuto dai berlinesi in festa, Berlino lavora per riappropriarsi della propria identità urbana e storica, per ricomporre il tessuto ferito, per costruire l’immagine di capitale della Germania unita, che ufficialmente ricopre dal 1999. La passata divisione nei due settori Est e Ovest sarebbe poco decifrabile dopo la riconnessione delle strade e l’adeguamento della rete metropolitana e ferroviaria, se non fosse per i cantieri che si snodano lungo il vecchio percorso del Muro, nelle aree strategiche della città storica. Le principali si trovano nel Mitte, il cuore di Berlino brutalmente suddiviso dal Muro nel 1961. 

Programma

Venerdì 22 giugno 

Ritrovo dei partecipanti di prima mattina all’aeroporto di Milano Malpensa. Imbarco per volo diretto a Berlino.

Arrivo a Berlino e trasferimento in bus in hotel, sistemazione. 

Pranzo libero. Pomeriggio a disposizione per attività individuali. Primo incontro con la città:  la Porta di Brandeburgo, simbolo di Berlino e della sua storia, sovrastata dall’imponente Quadriga della Vittoria; il Reichstag, sede del Parlamento tedesco, con la sua grande cupola di vetro da cui si gode uno stupendo panorama. Passeggiata sul primo tratto della celebre via Unter den Linden, la più bella strada della città, dove ogni angolo racconta tre secoli di storia berlinese.  Sosta a  Check Point Charlie, che fino al 1989, anno della caduta del Muro, era il solo passaggio tra il settore americano e quello orientale di Berlino. Possibilità di visitare il Museo ebraico e il Museo del Muro.

 Cena libera e pernottamento in hotel.

Sabato 23 giugno

Prima colazione in hotel e incontro con la guida parlante italiano. Intera giornata dedicata alla visita guidata della città con pullman (ingressi non inclusi). Si potranno ammirare: Brandenburger Tor, Platz der Republik, il Memoriale dell’Olocausto, Potsdamerplatz con la grande cupola avveniristica opera di Renzo Piano, la Mauerstrasse, Gendarmenmarkt  con il duomo francese e il duomo tedesco, Unter den Linden, la Deutsche Staatsoper,  Schlossplatz,  il palazzo del Berliner Rathaus (municipio), la piazza del Berliner Dom (il duomo di Berlino, chiesa reale degli Hohenzollern); l’isola dei musei con il Bode Museum, Altes e Neues Museum, Pergamon Museum, Alte Nationalgalerie (visite facoltative); la celebre Alexanderplatz con la torre della televisione. 

Pasti liberi. Pernottamento in hotel. 

Domenica 24 giugno
Prima colazione in hotel. Mattinata libera per ulteriori visite. Passeggiata sulla celebre via commerciale Kurfürstendamm con i suoi numerosi negozi, alberghi e caffè, e visita facoltativa a Charlottenburg con il grande castello residenza estiva della regina Sofia Carlotta, uno dei pochi edifici rimasti a Berlino a testimoniare i fasti degli Hohenzollern.

Pranzo libero. Nel pomeriggio trasferimento all’aeroporto. Operazioni di imbarco e partenza per Milano con volo diretto. Arrivo a Malpensa in serata.

Operativo voli indicativo:

22 giugno – Malpensa/Berlino  AB 8431   09.00/10.40 

24 giugno – Berlino/Malpensa  AB 8432   18.35/20.15

QUOTA INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE: 475,00 € (minimo: 20 partecipanti)

Diritti di iscrizione: 35,00 € (per i soci Mir l’iscrizione è gratuita)

Tasse aeroportuali: 115,00 € (indicative, soggette ad adeguamenti)

Supplemento camera singola: 80,00 €

La quota di partecipazione comprende:

· voli di linea diretti A/R

· transfer aeroporto-hotel a Berlino e vv.

· trattamento di pernottamento e prima colazione in hotel 3 stelle in camera doppia 

· transfer in bus privato a Berlino e servizio guida in lingua italiana una intera giornata come da programma

· assicurazione medico-bagaglio (15 kg)

· assistenza di nostro accompagnatore parlante tedesco per tutta la durata del viaggio 
La quota di partecipazione non comprende:

pasti, bevande, ingressi, extra personali e tutto quanto non citato alla voce “La quota di partecipazione comprende”.

Iscrizioni: entro venerdì 30 marzo 2012 con versamento di un acconto di 100,00 €.

Saldo: entro il 18/05/2012

Organizzazione tecnica: Ten Viaggi

Centro Culturale MIR

Corso Cavallotti 19, Novara

Da lunedì a venerdì dalle 16.00 alle 19.30

Tel. 0321-393652 

e-mail: info@mirnovara.it

