BOLOGNA 

ANNIBALE CARRACCI 

DOMENICA  12  NOVEMBRE  2006

PROGRAMMA

Ore 07.30: ritrovo dei partecipanti in Largo Bellini - Novara e partenza per Bologna con pullman G.T. Fontaneto.

Ore 11.00 circa: arrivo a Bologna. 

Con la nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna breve visita alla Piazza del Nettuno, al centro della quale sorge l’omonima fontana realizzata nel 1565 dal Giambologna, e alla Piazza Maggiore con la celebre cattedrale di San Petronio e il palazzo del Podestà. Un breve percorso ci porterà alle due Torri: la Torre degli Asinelli e la Torre detta della Garisenda.

Ore 12.15: pranzo presso il ristorante “Alle Due Porte” di Bologna secondo il menù allegato.
Ore 14.00: incontro con la guida e inizio della visita guidata a Palazzo Magnani e a Palazzo Sampieri “Sulle tracce dell’arte di Annibale Carracci”

“Insieme al fratello Agostino e al cugino Ludovico, Annibale Carracci diede vita a un’arte che allontanava nettamente dalla complicazione, dalla sofisticheria e dalla artificialità che avevano caratterizzato le tele degli artisti del tardo manierismo operanti a Bologna, come il Samacchini, il Sabatini, il Passerotti ed Ercole Procaccini. Prendendo a modello maestri dell’Italia settentrionale, come Correggio, Veronese e Tiziano, i Carracci crearono una formula artistica che poneva i propri principi nella chiarezza del linguaggio pittorico e in una ispirazione concreta, fondata su un forte sentimento della natura e sull’accurato studio di essa”.  (P. J. Cooney)

Palazzo Magnani

Nel salone d’onore al piano nobile di Palazzo Magnani a Bologna Annibale Carracci tra il 1589 e il 1590, con il fratello Agostino e con il cugino Ludovico, affresca le storie di Romolo e Remo. Il ciclo, che si svolge come un nastro appena sotto il soffitto ligneo, si compone di quattordici riquadri di cui quattro su ciascuna delle pareti lunghe e tre su ciascuna di quelle corte. Le storie si ispirano alla Vita di Romolo di Plutarco e al Libro I delle Storie di Tito Livio. Gli episodi sono inframmezzati da putti, giovinetti bronzei e telamoni. Sotto i riquadri corrono affrescati monocromi come fossero un bassorilievo. Dopo le fatiche della decorazione a fresco di Palazzo Fava di Bologna - basata sui miti di Europa, Giasone ed Enea – i tre Carracci dimostrano una maggior maturità compositiva e narrativa; le figure più secche e scarne diventano ora sode e corpose, riprese dalla statuaria antica presentano una anatomia studiata e naturale ben lontana dagli stilemi manieristici.

Palazzo Sampieri
Tra il 1593  e il 1594 in tre sale al pianterreno del palazzo bolognese Sampieri i tre Carracci affrescano il centro del soffitto e i camini con storie tratte dal mito di Ercole. Il loro linguaggio figurativo oramai ha trovato una sicurezza espressiva che li consacra come gli antagonisti del Manierismo, così sofistico e artificioso, e come i campioni di un ritrovato naturalismo, rifiorito dallo studio dell’arte antica e dallo studio dal vero.

Ore 16.00: ingresso e visita guidata alla mostra “ANNIBALE CARRACCI” presso il Museo Civico Archeologico (la visita guidata durerà circa un’ora e mezza). 

Nella odierna piena rivalutazione dell’arte del Seicento spetta finalmente anche ad Annibale Carracci (1560-1609), che per secoli ne è stato considerato il maggior rappresentante, l’attenzione specifica di una mostra monografica. Giunge così finalmente anche per Annibale il risarcimento di una mostra che, ricostruendone il percorso compiuto dagli anni della giovinezza a Bologna fino alla maturità a Roma, permetterà di apprezzare per intero la straordinaria varietà e ricchezza della sua opera: i ricercatissimi disegni, le incisioni, la gamma eccezionalmente ampia di dipinti, dai soggetti di genere “basso” alle pale d’altare, dai ritratti ai paesaggi. Fu infatti merito esclusivo di Annibale il trattare i generi diversi della pittura: i soggetti “alti” di storia sacra e mitologica, il paesaggio, il ritratto, la caricatura, i soggetti “bassi” di ambito feriale.
Ore 17.30: partenza da Bologna e ritorno a Novara previsto per le 20.30 circa.

Quota di partecipazione:  68,00 €

La quota di partecipazione comprende:

· viaggio in pullman A/R Novara-Bologna-Novara

· ingresso e visita guidata di Palazzo Magnani, di Palazzo Sampieri e della mostra “Annibale Carracci”  (visita guidata: totale 3 ore)

· pranzo presso il ristorante Alle Due Porte di Bologna (Via del Pratello 62) con il seguente menù:

Lasagne al forno

Spezzatino di manzo

con patate al forno

Crema di mascarpone

Caffè 

            ¼ Vino –  Acqua minerale

Termine iscrizioni:  martedì 10 ottobre 2006.

Si prega di prenotare versando la quota entro tale data.

