CARAVAGGIO

Caravaggio e l’Europa. 

Il movimento caravaggesco internazionale da Caravaggio

a Mattia Preti

MILANO  Palazzo Reale

DOMENICA  13  NOVEMBRE  2005

Visita guidata 

Con questa straordinaria mostra dedicata a Caravaggio e al Caravaggismo, Palazzo Reale torna protagonista della grande arte. La mostra è suddivisa in due sezioni distinte:  “Caravaggio e l’Europa” (al piano nobile) e “Il movimento caravaggesco internazionale da Caravaggio a Mattia Preti” (piano terra).

La mostra costituisce un’occasione unica per la comprensione delle varie correnti di quell’irripetibile momento creativo che durò una quarantina d’anni, dal 1595 al 1635 circa, ossia dai primi anni del soggiorno romano di Caravaggio agli anni trenta del Seicento, quando giunge a Roma Mattia Preti, ultimo epigono del caravaggismo, e si profila l’irruente nascita del Barocco.

L’esposizione di Palazzo Reale, che rappresenta la più completa rassegna mai dedicata a Caravaggio e al Caravaggismo, indaga e illustra questo ricchissimo movimento artistico carico di ripercussioni, mettendo a confronto molti dipinti, tra loro coevi, che riflettono le varie tendenze e costituisce dunque un’occasione unica per la piena comprensione di questo particolare momento creativo.

PROGRAMMA

Ore 14.45: Ritrovo dei partecipanti presso la biglietteria della Stazione ferroviaria di Novara e incontro con la nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna.

Partenza con il treno delle ore 15.02.

Arrivo a Milano alle ore 15.42.

Con la metropolitana si raggiungerà PALAZZO REALE, dove alle 17.00 inizierà la visita guidata della Mostra “Caravaggio e l’Europa. Il movimento caravaggesco internazionale da Caravaggio a Mattia Preti”, della durata complessiva di due ore.

Costo del biglietto d’ingresso alla mostra (entrambe le sezioni) con prenotazione:  13,50 € + visita guidata (durata 120 minuti) : 6,50 € = Totale 20,00 € per persona (n° partecipanti: min. 20 – max. 25)

Ritorno a Novara in serata.

Iscrizioni: entro giovedì 13 ottobre.

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19 – tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16-19.30).

N.B.: si prega inoltre di acquistare per tempo il biglietto ferroviario!

