CREMONA 

EGITTO. 

DALLE PIRAMIDI ad ALESSANDRO MAGNO
DOMENICA  21  NOVEMBRE  2004 

PROGRAMMA

Ore 08.00: Ritrovo dei partecipanti in Largo Bellini - Novara e partenza per Cremona con pullman G.T. Fontaneto.

Ore 10.00 circa: arrivo a Cremona. 

Il Po, vigilato dal suo poderoso argine maestro, scorre alla periferia della città, l’Adda vi confluisce poco a monte. La campagna intorno è di terra umida e fertile. La cuspide gotica del Torrazzo, che rivela la città alla distanza, nella pianura della “bassa” lombarda, si alza in una delle più belle piazze medievali d’Italia.    

Passeggiata in centro. La nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna ci guiderà alla scoperta della Piazza del Comune, centro artistico della città e una delle più belle piazze medievali d’Italia per l’insieme dei monumenti che la circondano: il Torrazzo (altissima torre campanaria di 111 m, divenuta simbolo della città, eretta intorno al 1267), il Duomo (uno dei maggiori esempi di architettura romanica lombarda, eretto nel corso del XII secolo), il Battistero, la Loggia dei Militi e il Palazzo del Comune.  

Ore 12.00: pranzo presso il ristorante “Da Nino” di Cremona secondo il menù allegato.

Ore 14.30-14.45: ingresso e visita guidata alla mostra “EGITTO. Dalle Piramidi ad Alessandro Magno” (la visita guidata durerà circa un’ora e mezza). 

La magnificenza e la raffinatezza della civiltà dei faraoni si svelano in un percorso lungo tremila anni. La città di Cremona celebra le meraviglie artistiche dell’antico Egitto attraverso una ricca mostra allestita presso il Museo civico Ala Ponzone e Palazzo Stanga. Un’occasione unica per ammirare oltre 150 reperti  provenienti da numerosi musei italiani e da prestigiose collezioni private. L’itinerario, suddiviso in fasi storiche che vanno dal 3000 a.C. al 332 a.C., permette di constatare l’evoluzione dell’arte egiziana nel corso dei secoli, nonché le sue profonde valenze religiose e politiche. Dai manufatti in pietra e ceramica del periodo Predinastico si passa alle ricostruzioni in scala delle piramidi dell’Antico Regno, per poi accostarsi all’inusuale realismo figurativo del Medio Regno, come dimostra una testa regale dal volto segnato. Di notevole interesse sono gli scarabei risalenti alla fase di dominazione straniera degli Hyksos, nonché i reperti del Nuovo Regno, fra cui vasi, papiri e corredi funerari. Opera lignea di rilievo è anche il sarcofago di Ankhekhonsu, mai esposto prima e proveniente dalle raccolte del Civico museo archeologico di Bergamo. L’allestimento comprende inoltre un’ampia raccolta di volumi illustrati del ‘700-800 e documenti, che testimoniano gli sviluppi dell’Egittologia e l’eco che quest’affascinante civiltà ha prodotto su autori antichi e moderni.

In Palazzo Stanga sarà inoltre possibile visitare anche la splendida “Stanza Preziosa”, nella quale sono conservati gli arredi originali, tra cui un preziosissimo letto a baldacchino, l’imponente scalone settecentesco di Faustino Rodi, gli eleganti ambienti del piano terra e il giardino in stile romantico, caratterizzato da un’organizzazione arborea originale ancora leggibile e impreziosito dall’elegante tempietto neoclassico dell’architetto Carlo Visioli.

Ore 17.00: partenza da Cremona e ritorno a Novara previsto per le 19.00 circa.

Quota di partecipazione:  55,00 €

La quota di partecipazione comprende:

· viaggio in pullman A/R Novara-Cremona-Novara

· ingresso e visita guidata della mostra “EGITTO. Dalle Piramidi ad Alessandro Magno” 

· pranzo presso il ristorante Da Nino di Cremona con il seguente menù:

Antipasti misti

Culatello di Zibello

Crudo di Parma

Salame cremonese con stuzzichini

Risotto con la zucca

“Marubini” (tortellini nostrani) in brodo 

Bolliti misti con mostarda e purè

Mousse al cioccolato – Dolce al torrone 

Caffè 

½ Vino – ½ Acqua minerale

Termine iscrizioni: mercoledì  10  novembre 2004.

Si prega di prenotare versando un acconto di 20,00 € entro tale data.

