GENOVA 

L’ETA’ di rubens.

Dimore, committenti e collezionisti genovesi.

DOMENICA  4 APRILE  2004 

PROGRAMMA

Ore 08.15: Ritrovo dei partecipanti in Largo Bellini - Novara e partenza per Genova con pullman G.T. Fontaneto.

Ore 10.30 circa: arrivo a Genova e breve passeggiata in centro. La nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna ci guiderà alla scoperta del vecchio centro storico: Piazza S. Matteo, uno degli angoli più suggestivi della città medievale, con le case dei Doria e la chiesa romanico-gotica di S. Matteo, Piazza S. Lorenzo con la Cattedrale, dedicata a S. Lorenzo e consacrata nel 1118, il principale monumento medievale della città. 

Ore 12.30: pranzo presso il ristorante “I tre merli ” di Genova secondo il menù allegato.

Ore 15.00: ingresso e visita guidata alla mostra “L’ETA’ DI RUBENS. Dimore, committenti e collezionisti genovesi” (la visita guidata durerà circa un’ora e mezza). 

Nella storica cornice di Palazzo Ducale, la mostra “L’età di Rubens. Dimore, committenti e collezionisti genovesi” vuole offrire al visitatore la suggestione di varcare la soglia di una quindicina di grandi dimore genovesi dell’epoca e di evocare le figure di alcuni di quei collezionisti e committenti straordinari: oltre un centinaio di opere tra dipinti, arazzi ed eccezionali argenti da parata, provenienti dai musei di tutto il mondo, consentono di seguire un percorso emozionante a ritroso nel tempo.

La presenza di Rubens a Genova nel primo quarto del Seicento coincide con la stagione di massimo splendore del patriziato locale, composto per la maggior parte da banchieri di recente nobiltà, ma dotati di disponibilità finanziarie immense. 

Ambizione, gusto raffinato e sapiente politica di investimenti concorrono in quegli anni alla nascita di collezioni artistiche straordinarie, in grado di competere con quelle dei maggiori sovrani europei dell’epoca.

La mostra, il fiore all’occhiello delle manifestazioni per Genova Capitale Europea della Cultura 2004, vuole dar conto della specificità del collezionismo seicentesco a Genova e del suo rilievo internazionale.

Allestita al piano nobile di Palazzo Ducale, la mostra presenta dipinti di Tiziano, Tintoretto, Veronese, Frans Floris, Caravaggio, Annibale Carracci, Guido Reni, Ribera, Procaccini, Orazio e Artemisia Gentileschi, Van Dyck e, naturalmente, Rubens.  

Ore 18.00: partenza da Genova e ritorno a Novara previsto per le 20.00 circa.

Quota di partecipazione:  55,00 €

La quota di partecipazione comprende:

· viaggio in pullman A/R Novara-Genova-Novara

· ingresso e visita guidata della mostra “L’ETA’ DI RUBENS. Dimore, committenti e collezionisti genovesi” 

· pranzo presso il ristorante I tre merli di Genova (Area Porto antico) con il seguente menù:

Focaccia al formaggio di Recco e Antica farinata di ceci

Maccheroncini ai gamberi pomodoro fresco e basilico

Tortelli di magro genovesi in salsa di noci

Cosciotto sfornato alla contadina con verdure

Semifreddo alla vaniglia in salsa cioccolato 

Caffè 

¼ Vino – ½ Acqua minerale

Termine iscrizioni: lunedì 15 marzo 2004.

Si prega di prenotare versando un acconto di 20,00 € entro tale data.

