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DOMENICA  8  FEBBRAIO  2009

PEGGY GUGGENHEIM 

e la nuova pittura americana 

VERCELLI  Arca – ex Chiesa di San Marco

Visita guidata 

È il 1941 quando Peggy Guggenheim arriva negli Stati uniti portando con sé lo straordinario bagaglio delle opere delle avanguardie artistiche europee simbolicamente racchiuse nello scrigno prezioso della Bôite-en-valise di Marcel Duchamp. L’arrivo a New York della sua collezione sconvolgerà il mondo artistico statunitense e affascinerà i giovani artisti e talenti che di lì a poco saranno riconosciuti come i maestri dell’arte d’oltre oceano. La collezionista, con la sua nuova ed originale galleria “Art of This Century” inaugurata nel 1942, diventa fulcro di un nuovo, vivace dibattito sull’identità dell’arte americana stimolato anche dall’incontro con gli artisti europei che Peggy ha salvato dalle persecuzioni naziste e che ora condividono le proprie esperienze d’avanguardia con i giovani americani. È in questo milieu che Peggy scopre e promuove con una intuizione ed un coraggio straordinari giovani sconosciuti i cui lavori sono considerati scandalosi e moderni e che lei per prima esporrà nella sua galleria museo. In questo modo Arshile Gorky, Mark Rothko, Robert Motherwell, William Baziotes, Willem De Kooning, Richard Pousette-Dart diventeranno gli interpreti di quella che il mondo conoscerà come nuova pittura americana. Tra tutti brilla la stella di Jackson Pollock, il cui mito nasce proprio da Peggy Guggenheim che con stima e sostegno costante porterà il giovane artista a divenire un protagonista dell’arte contemporanea internazionale. A Vercelli, “Peggy Guggenheim e la nuova pittura americana” racconterà la storia ed i percorsi di questo incontro attraverso le opere di artisti che con i loro lavori hanno scardinato i canoni della pittura dell’epoca liberando nel movimento, nel colore e nell’inconscio i contenuti e i modi di un nuovo modo di fare pittura.

PROGRAMMA

Il tragitto sarà effettuato con mezzi propri. 

Chi avesse bisogno di un passaggio è pregato di segnalarlo all’atto dell’iscrizione. Il ritrovo dei partecipanti è fissato alle ore 9.15 davanti all’hotel Europa di Novara.  Da lì partiremo in macchina per raggiungere Vercelli.

A Vercelli, presso la sede dell’ARCA, ex Chiesa di San Marco (Piazza San Marco 1), alle 10.30 inizierà la visita guidata della Mostra “Peggy Guggenheim e la nuova pittura americana” della durata di circa settantacinque minuti.

Costo del biglietto d’ingresso alla mostra con prenotazione:

ingresso alla mostra 10,50 euro + visita guidata (durata 75 minuti circa) 4,50 euro = Totale 15,00 euro per persona 

n° partecipanti: min. 20 – max. 25

N.B: Chi raggiungerà direttamente Vercelli senza presentarsi al ritrovo all’hotel Europa è pregato di avvertire all’atto dell’iscrizione. 

Il luogo del ritrovo in questo caso sarà la sede della mostra, Piazza San Marco 1, alle ore 10.15.

Iscrizioni: entro mercoledì 7  gennaio 2009.

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara – tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16-19.30).

Centro culturale MIR – Corso Cavallotti 19 – Novara

Tel. 0321.393652

www.mirnovara.it
e-mail: info@mirnovara.it
Orario di segreteria: dal lunedì al venerdì 16,00-19,30

