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DOMENICA  11  APRILE  2010

PEGGY E SOLOMON R. GUGGENHEIM: 

le avanguardie dell’astrazione

VERCELLI  Arca – ex Chiesa di San Marco

Visita guidata 

“Peggy e Solomon R. Guggenheim: le avanguardie dell’astrazione”, promossa dalla Regione Piemonte e dal Comune di Vercelli, in collaborazione con la Collezione Peggy Guggenheim di Venezia, presenta per la prima volta al pubblico europeo il tema dell’astrazione attraverso il dialogo tra zio e nipote, in un percorso che conferma l’importanza di Solomon e Peggy quali figure portanti della storia dell’arte del XX secolo. Se Solomon R. fonda nel 1937 a New York il Museum of Non Objective Panting basato sull’idea di pura astrazione come assenza della figura, Peggy si orienta invece su una scelta più trasgressiva, il Surrealismo, non trascurando di acquistare i capolavori delle avanguardie astratte che la porteranno nel secondo dopoguerra ad includere nella sua collezione opere dell’Espressionismo astratto americano e dei successivi movimenti. Peggy non si astiene dal rendere completamente esaustiva la propria collezione dei maestri del primo Novecento, includendovi i protagonisti del neoplasticismo e dell’astrazione, insieme a figure curiose come Hélion e Calder, sino alla grande stagione informale del secondo dopoguerra e aprendo così l’interrogativo: è l’informale la nuova astrazione?

La mostra presenta oltre 50 capolavori, provenienti in gran parte dal museo newyorkese, annoverando artisti come Cézanne, Seurat, Braque, Matisse, Delaunay, Arp, Dubuffet, Soulages, Calder, Gottlieb fino agli artisti italiani amici di Peggy quali Bacci, Santomaso, Parmeggiani e Vedova. Capisaldi dell’allestimento sono diverse opere di Kandinskij e Mondrian, figure portanti dell’astrattismo del XX secolo.

PROGRAMMA

Il tragitto sarà effettuato con mezzi propri. 

Chi avesse bisogno di un passaggio è pregato di segnalarlo all’atto dell’iscrizione. 

Il ritrovo dei partecipanti è fissato alle ore 9.15 davanti all’hotel Europa di Novara.  Da lì partiremo in macchina per raggiungere Vercelli.

N.B: Chi raggiungerà direttamente Vercelli senza presentarsi al ritrovo all’hotel Europa è pregato di avvertire all’atto dell’iscrizione. 

Il luogo del ritrovo in questo caso sarà la sede della mostra, Piazza San Marco 1, alle ore 10.15.

A Vercelli, presso la sede dell’ARCA, ex Chiesa di San Marco (Piazza San Marco 1), alle 10.30 inizierà la visita guidata della Mostra “Peggy e Solomon R. Guggenheim: le avanguardie dell’astrazione” della durata di circa settantacinque minuti.

Costo del biglietto d’ingresso alla mostra con prenotazione:

ingresso alla mostra con microfono (obbligatorio) 10,50 euro + visita guidata (durata 75 minuti circa) 4,50 euro = Totale 15,00 euro per persona 

n° partecipanti: min. 20 – max. 25

Iscrizioni: entro venerdì 26 marzo 2010 (salvo raggiungimento n° max partecipanti).

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara – tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16-19.30).
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