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DOMENICA 14 APRILE 2013

GLI ANNI SESSANTA NELLE COLLEZIONI GUGGENHEIM

Oltre l’informale verso la Pop Art

VERCELLI  Arca – ex Chiesa di San Marco

L’esposizione illustra il panorama artistico degli anni Sessanta quale fondamentale momento di svolta della cultura artistica occidentale, attraverso il confronto tra la scena creativa statunitense e quella europea. Dopo l’esposizione dedicata lo scorso anno a Miró, Mondrian e Calder, quest’anno approdano nella città piemontese oltre 50 capolavori di protagonisti indiscussi come Robert Rauschenberg, Jean Dubuffet, Cy Twombly, Frank Stella e Andy Warhol, padre della Pop Art presente in mostra con la celebre serie Fiori (Flowers) del 1964. Tredici lavori provengono dalla Collezione Schulhof, recentemente acquisita dalla Collezione Peggy Guggenheim, e saranno presentati qui per la prima volta al di fuori del museo veneziano. 

La mostra si sviluppa mettendo a confronto tre momenti fondamentali degli anni ‘60. Il primo è rappresentato dal superamento dell’arte informale verso nuovi segni e spazi, in cui materia e linguaggio divengono luoghi di una inedita sperimentazione e in cui si confrontano artisti come Dubuffet, Antoni Tapies, Twombly e Mark Tobey. In parallelo è presentata la riduzione espressiva rappresentata dalle nuove indagini monocrome e spaziali, fondata sulla rarefazione compositiva, il raffreddamento emotivo, la ridefinizione della pittura nella sua stessa dimensionalità (ad esempio nell’impiego delle shaped canvas, tele sagomate), espressa da autori come Fontana, Enrico Castellani, Stella, Kenneth Noland, Morris Louis, Agnes Martin e Bice Lazzari. Il momento culminante della mostra è infine rappresentato dalla rivoluzione iconica e mediatica, che porta a maturazione la nuova figurazione Pop, fondata sulla reinterpretazione e dissacrazione della tradizione visiva secondo le coordinate della comunicazione contemporanea e che è espressa da tendenze quali la Pop Art e rappresentata da autori come Jasper Johns, Rauschenberg, Richard Hamilton, Roy Lichtenstein e Warhol.
PROGRAMMA

Il tragitto sarà effettuato con mezzi propri. 

Chi avesse bisogno di un passaggio è pregato di segnalarlo all’atto dell’iscrizione. 

Il ritrovo dei partecipanti è fissato alle ore 9.15 davanti all’hotel Europa di Novara.  Da lì partiremo in macchina per raggiungere Vercelli.

N.B: Chi raggiungerà direttamente Vercelli senza presentarsi al ritrovo all’hotel Europa è pregato di avvertire all’atto dell’iscrizione. 

Il luogo del ritrovo in questo caso sarà la sede della mostra, P.za San Marco 1, alle ore 10.15.

A Vercelli, presso la sede dell’ARCA, ex Chiesa di San Marco (Piazza San Marco 1), alle 10.30 inizierà la visita guidata della Mostra “Gli anni Sessanta nelle Collezioni Guggenheim. Oltre l’Informale verso la Pop Art” della durata di circa un’ora.

Costo del biglietto d’ingresso alla mostra comprensivo di prenotazione e visita guidata:

€ 15,00 per persona 

n° partecipanti: min. 20 – max. 25

Iscrizioni: entro venerdì 5 aprile 2013 (salvo raggiungimento n° max partecipanti). 

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara – tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16.00-19.30).
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