DOMENICA  17  FEBBRAIO  2008

PEGGY GUGGENHEIM 

e l’immaginario surreale 

VERCELLI  Arca – ex Chiesa di San Marco

Visita guidata 

A Vercelli, nella nuova struttura espositiva ARCA, la Regione Piemonte e la città di Vercelli, in collaborazione con la Collezione Peggy Guggenheim di Venezia, hanno inaugurato la mostra “Peggy Guggenheim e l’immaginario surreale”: più di cinquanta capolavori appartenenti oggi alle collezioni veneziane e newyorkesi dei musei Guggenheim che sono stati riuniti per la prima volta appositamente per costruire il percorso di questo allestimento.

La mostra, a cura di Luca Massimo Barbero, curatore associato della Collezione Peggy Guggenheim, è la prima tappa di un progetto triennale per rendere omaggio a una delle più importanti figure dell’arte del ventesimo secolo.

In “Peggy Guggenheim e l’immaginario surreale” sarà possibile seguire l’affascinante percorso parallelo fra Peggy Guggenheim, appassionata e vorace sostenitrice delle arti, e quell’immaginario surreale che si trova non solo fra i protagonisti certi del movimento surrealista, ma che percorre l’intera storia delle avanguardie e della prima metà del secolo scorso.

I pionieri dell’immaginario surreale, Marc Chagall, Giorgio De Chirico, Pablo Picasso, accoglieranno il visitatore iniziandolo al viaggio fantastico dei maestri del Surrealismo che prosegue con le opere di Joan Mirò, Salvador Dalì, Max Ernst, René Magritte, Alberto Giacometti, Ives Tanguy fino agli intellettualismi di Marcel Duchamp e alle nuove generazioni influenzate dal movimento.

La mostra si apre come “evento nell’evento”, con la contemporanea inaugurazione di Arca, modernissima struttura espositiva progettata dall’architetto Ferdinando Fagnola. Il progetto vuole recuperare la medioevale chiesa di San Marco, un importante monumento storico della città. 

PROGRAMMA

Ore 8.50: Ritrovo dei partecipanti presso la biglietteria della Stazione ferroviaria di Novara e incontro con la nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna.

Partenza con il treno delle ore 8.59.

Arrivo a Vercelli alle ore 9.12 .

A piedi si raggiungerà la sede dell’ ARCA, ex Chiesa di San Marco (Piazza San Marco 1), dove alle 10.30 inizierà la visita guidata della Mostra “Peggy Guggenheim e l’immaginario surreale” della durata di circa settantacinque minuti.

Costo del biglietto d’ingresso alla mostra con prenotazione:

ingresso alla mostra 10,50 euro + visita guidata (durata 75 minuti circa) 4,50 euro = Totale 15,00 euro per persona 

n° partecipanti: min. 20 – max. 25

Ritorno a Novara con il treno delle 12.45 (che arriva a Novara alle 13.01). 

N.B.: si prega di acquistare per tempo il biglietto ferroviario!

N.B: Chi desidera raggiungere Vercelli con la propria auto è pregato di avvertire all’atto dell’iscrizione. 

Il luogo del ritrovo in questo caso sarà la sede della mostra, Piazza San Marco 1, alle ore 10.20.   

Iscrizioni: entro venerdì 25 gennaio 2008.

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara – tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16-19.30).

Centro culturale MIR – Corso Cavallotti 19 – Novara
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