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IN PRINCIPIO

Dalla nascita dell’Universo 

all’origine dell’arte
Sabato 28 febbraio 2015

Complesso Monumentale del Broletto - NOVARA
La mostra “IN PRINCIPIO. Dalla nascita dell’Universo all’origine dell’arte” in programma a Novara negli spazi espositivi del complesso monumentale del Broletto, parla di origini: la nascita dell’Universo, la formazione della Terra e della Luna, l’origine della vita sul nostro pianeta. E poi, tra le tante specie viventi, l’arrivo della nostra con l’evoluzione di alcune “specialità” umane: il linguaggio e la parola, l’arte e il mondo simbolico. Tutto questo in un percorso che fonde idee e rappresentazioni artistiche, miti e allegorie con il linguaggio della scienza, rigoroso e curioso insieme.

Opere di Lucio Fontana, Alberto Burri, Alighiero Boetti, Mimmo Paladino, Thomas Ruff esposte assieme a volumi preziosi e a reperti scientifici, tra questi il Mondo sotterraneo di Athanasius Kircher, rari esemplari di metorite, peli di mammuth, manufatti umani antichi milioni di anni, uccelli dalla livrea plasmata dall'evoluzione. 
Programma

Ore 14.45: ritrovo nel cortile del Broletto di Novara.

Ore 15.00: inizio visita guidata alla mostra “IN PRINCIPIO. Dalla nascita dell’Universo all’origine dell’arte” della durata di circa 1ora e ¼.
N° partecipanti: minimo 15 - massimo 25.

Costo comprensivo di prenotazione e visita guidata: € 15,00 a partecipante.

Iscrizioni: entro mercoledì 11 febbraio 2015 (salvo raggiungimento n° max partecipanti). 

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando e versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara – tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì  h. 16-19.30).
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