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DOMENICA  15  APRILE  2007

KANDINSKIJ

e l’Astrattismo in Italia

MILANO Palazzo Reale

Visita guidata 

“Kandinskij e l’Astrattismo in Italia 1930-1950” è la mostra dedicata all’artista russo (1866-1944) che il Palazzo Reale di Milano ospita dal 10 marzo al 24 giugno, a cura di Luciano Caramel. Nel gennaio del 1947, sempre il Palazzo Reale di Milano fu sede della rassegna “Arte italiana e concreta”, la prima grande mostra in Europa di arte astratta dopo la fine della seconda guerra mondiale, dove Vassilij Kandinskij era uno dei maestri presenti, accanto agli italiani Bassi, Bonini, Licini, Mazzon, Munari, Rho, Ettore Sottsass e Veronesi. L’esposizione stimolò il dibattito sull’astrattismo, che si opponeva ai realismi allora largamente fortunati in Italia.

Dopo 60 anni il Comune di Milano vuole rendere omaggio con questa iniziativa a Kandinskij e nello stesso tempo analizzare e dimostrare i suoi forti legami con l’arte astratta in Italia tra il 1930 e il 1950. Kandinskij è stato, infatti, un punto di riferimento fondamentale per l’arte astratta italiana degli anni ’30 (in particolare tra il 1934 e il 1935) e ’40 (soprattutto tra il 1947 e il 1950), fino all’inizio degli anni ’50, nonostante i suoi rapporti con l’Italia e l’arte italiana siano stati sporadici, così come i suoi viaggi.

Sono esposte in mostra circa 50 opere dell’artista (numerosi oli su tela oltre ad acquarelli e pastelli), realizzate negli anni del suo insegnamento al Bauhaus, fino alla sua chiusura nel 1933, e successivamente durante il periodo parigino, fino alla morte. Apre il percorso espositivo l’opera Composizione VII del 1913 proveniente dalla Galleria Tretjakov di Mosca.

PROGRAMMA

Ore 13,45: Ritrovo dei partecipanti presso la biglietteria della Stazione ferroviaria di Novara e incontro con la nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna.

Partenza con il treno delle ore 14,03.

Arrivo a Milano alle ore 14,45.

Con la metropolitana M3 si raggiungerà PALAZZO REALE, dove alle 15,20 inizierà la visita guidata della Mostra “Kandinskij e l’Astrattismo in Italia” della durata di circa novanta minuti.

Costo del biglietto d’ingresso alla mostra con prenotazione:

ingresso alla mostra 9,00 euro + visita guidata (durata 90 minuti circa) 6,00 euro = Totale 15,00 euro per persona 

n° partecipanti: min. 20 – max. 25

Ritorno a Novara in serata con il treno dalla Stazione Centrale delle 18,15.

Iscrizioni: entro venerdì 30 marzo 2007.

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara – tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16-19.30).

N.B.: si prega inoltre di acquistare per tempo il biglietto ferroviario!
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