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presenta

Domenica 16 marzo 2014

KANDINSKY 

La collezione del Centre Pompidou di Parigi
Palazzo Reale - Milano
Una grande retrospettiva monografica che presenta oltre 80 opere dalla collezione del Centre Pompidou di Parigi. La mostra illustra l'opera di Kandinsky approfondendo, attraverso la vita, i viaggi e i rapporti con gli artisti a lui contemporanei, la profonda rivoluzione artistica e spirituale che lo ha reso famoso.

Dalle prime esperienze in Russia, caratterizzate da ritratti e soggetti tradizionali, alla progressiva semplificazione e stilizzazione delle forme; dall'esperienza al Bauhaus di Weimar, su invito di Walter Gropius, fino agli anni 30 in cui inizia ad ottenere un riconoscimento per il suo lavoro, Kandinsky sviluppò una propria teoria per combinare le varie forme del lavoro creativo (pittura, musica, arti popolari, disegni di bambini) colmando le tradizionali divisioni artistiche di periodi o scuole di pensiero diverse.    

Vassily Kandinsky inizia a dipingere quando in Russia c'è ancora lo zar. Finirà di farlo nel 1944 a Neuilly-sur-Seine, a un passo da Parigi, durante il tracollo dell'occupazione nazista. In mezzo rivoluzioni della storia umana e della storia dell'arte, a cui Kandinsky partecipa da protagonista, alfiere di quelle avanguardie storiche che tracceranno una spaccatura indelebile nel nostro modo d'intendere le arti figurative.

Attraverso ottanta opere in prestito dal Centre Pompidou di Parigi, la mostra ripercorre il percorso umano e artistico di Kandinsky: dalla Russia zarista alla Germania guglielmina, dall'approccio tradizionale alla tela al progressivo distaccamento dal formale attraverso l'opera del gruppo Der Blaue Reiter, dalla repubblica di Weimar fino al Bauhaus, un'esperienza unica raccontata attraverso i colori del maestro russo. In mostra a Palazzo Reale ci sono opere capaci di mettere in luce gli snodi estetici perseguiti da Kandinsky verso quella semplificazione delle forme pittoriche che lo consegnerà alla storia: Vecchia città (1902), Mulini a vento (1904), Nel grigio (1919), Giallo, rosso e blu (1925), Accento in rosa (1926), Insieme multicolore (1938), Azzurro cielo (1940).

Programma

Ore 13.45: ritrovo presso la biglietteria della Stazione FS di Novara.

Si prega cortesemente di fare il biglietto prima.

Ore 14.03: partenza per Milano con treno diretto.

Ore 14.45: arrivo in Stazione Centrale a Milano e con la metropolitana Linea 3 (metropolitana Gialla) spostamento in Piazza Duomo.

Ore 15.45: appuntamento con la guida presso Palazzo Reale e consegna degli auricolari per la visita guidata.

Ore 16.05: inizio visita guidata della mostra KANDINSKY. La collezione del Centre Pompidou di Parigi.
La visita guidata durerà circa 1 ora e ¼.

Ritorno libero.
Costo della visita alla mostra comprensivo di prenotazione, visita guidata, auricolari: € 18,00 per persona 

n° partecipanti: min. 22 – max. 25

Iscrizioni: entro venerdì 14 febbraio 2014 
(salvo raggiungimento n° max partecipanti)

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando e versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara - tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16.00 - 19.30).
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