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presenta

Le grandi mostre di primavera

LEONARDO 1452-1519 

e

ARTE LOMBARDA 

DAI VISCONTI AGLI SFORZA
Palazzo Reale - Milano
Domenica 26 aprile 2015

Un percorso che lega in un’unica visita guidata le due grandi mostre della primavera. Il visitatore avrà la possibilità di conoscere circa due secoli di storia milanese: dall’inizio del Trecento con le vicende della famiglia Visconti fino al primo Cinquecento, che vede la fine della dinastia degli Sforza e l’arrivo in città dei Francesi. Per Ludovico il Moro lavorerà Leonardo: a Milano egli progetta macchine volanti, opere di ingegneria, strumenti bellici, affresca le sale del Castello, e dipinge la sua Ultima Cena.

In concomitanza con lo svolgimento di Expo 2015, Milano dedica un'importantissima mostra a Leonardo da Vinci, il grande artista toscano che realizzò alcune delle sue opere più celebri proprio durante il soggiorno lombardo alla corte di Ludovico il Moro, protrattosi dal 1482 fino al 1499. Creando un ideale collegamento con il capolavoro del Cenacolo,  la mostra di Palazzo Reale presenta al pubblico opere fondamentali del soggiorno milanese. La mostra è inoltre arricchita dalla esposizione di oltre 100 disegni autografi del maestro toscano, di alcuni modelli storici di macchine di sua invenzione prestati dal Museo della Scienza e della Tecnologia di Milano. La mostra di Leonardo a Palazzo Reale si presenta come la più grande e la più ricca mai organizzata in Italia. Grazie ad un percorso organizzato in dodici sezioni ricostruiremo l'eccezionalità della vita e del talento di questo immenso artista, capace di destreggiarsi nell'ambito dell'ingegneria, della scenografia, della scienza.  
La mostra "Arte lombarda dai Visconti agli Sforza" intende celebrare una delle pagine più gloriose della storia della città, che a partire dall'avvento della signoria dei Visconti prima e degli Sforza poi, si affermò come una delle città più importanti d'Europa.  L'evoluzione come grande centro manifatturiero e commerciale e la progressiva espansione territoriale ebbero positivi benefici sullo sviluppo economico e culturale della città tanto che dal Trecento alla prima metà del Cinquecento Milano e la sua corte diventarono luogo di incontro di artisti, scienziati e letterati. Fu proprio durante i governi dei Visconti e degli Sforza che sorsero i più importanti monumenti della città, come il Castello Sforzesco, il Duomo e la chiesa di Santa Maria delle Grazie.  La mostra di Palazzo Reale analizza lo sviluppo della società e della cultura milanese e lombarda sottolineando il ruolo che la dinastia dei Visconti e quella degli Sforza ebbero nella crescita del ducato e nel mecenatismo delle arti, che raggiunsero vertici altissimi in tutti campi, dalla miniatura all'oreficeria, dalla vetrata alla pittura, dalla scultura all'architettura. Un'ampia e ricca selezione di dipinti, importanti documenti storici provenienti dagli archivi di stato, codici miniati, piante e monete antiche ci racconteranno l'antica e sempre attuale vocazione internazionale di Milano.

Programma

Ore 09.50: ritrovo presso la biglietteria della Stazione FS di Novara.

Si prega cortesemente di fare il biglietto prima.

Ore 10.05: partenza per Milano con treno diretto.

Ore 10.46: arrivo in Stazione Centrale a Milano e con la metropolitana Linea 3 (metropolitana Gialla) spostamento in Piazza Duomo. 
Tempo libero per una passeggiata in centro e per eventuale pranzo 
(in alternativa c’è un treno che parte da Novara alle 12.04  e arriva a Milano Centrale alle 12.46).

Ore 13.45: appuntamento con la guida presso Palazzo Reale.

Ore 14.00: inizio visita guidata della mostra  LEONARDO 1452-1519 e alle ore 15.30 inizio visita guidata della mostra ARTE LOMBARDA dai Visconti agli Sforza.
Le visite guidate dureranno circa 1 ora ciascuna.

Ritorno libero.

Costo della visita a entrambe le mostre comprensivo di prenotazione e visita guidata: 
€ 25,00 per persona  (n° partecipanti: min. 22 – max. 25)
Iscrizioni: entro lunedì 23 marzo 2015 
(salvo raggiungimento n° max partecipanti)

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando e versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara - tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16.00 - 19.30).
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