MILANO 

OLTRE IL QUOTIDIANO
Un percorso insolito a cura di Alex Cambiaghi

DOMENICA  2  APRILE  2006 

Un’interessante domenica pomeriggio passeggiando a ritroso nel tempo,   alla ricerca di un senso di continuità culturale e spirituale con le nostre radici.

PROGRAMMA

Ore 13.45: Ritrovo dei partecipanti presso la biglietteria della Stazione ferroviaria di Novara e incontro con la nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna.

Partenza con il treno delle ore 14.02.

Arrivo a Milano alle ore 14.42.

Dalla Stazione Centrale si comincerà un percorso a piedi con la guida del Dr. Alex Cambiaghi, che si articolerà nel seguente modo: 

· Zona Stazione Centrale: la stazione, evoluzione urbanistica della zona, il grattacielo Pirelli

· Zona ex Lazzaretto: espansione urbana della Milano post-unitaria, resti del Lazzaretto, Corso Buenos Aires

· Zona Corso Venezia: storia del Corso – percorso di Renzo nei “Promessi Sposi”, edifici neoclassici, Palazzo Castiglioni, Casa Fontana, Seminario arcivescovile

· Zona San Babila-Duomo-Cordusio: trasformazione moderna della piazza, Corso Europa, resti delle terme erculee romane, Piazza Fontana, Piazza del Duomo, Piazza Mercanti e Broletto Nuovo, Piazza Cordusio

· Zona “romana”: la struttura urbana della Milano antica, Piazza degli affari e Palazzo della Borsa (sul sito del teatro romano), stratificazioni storiche in Via dei Morigi, resti del circo romano nella via omonima, Carrobbio e torre della Porta Ticinese romana, edifici moderni in via Lanzone, arrivo a Sant’Ambrogio nei pressi della linea 2 del metro. 

Ritorno in metro alla Stazione Centrale.

Ritorno a Novara in serata.

La visita guidata durerà circa 2 ore.

La visita guidata è gratuita. Il n° massimo di partecipanti è di 25 persone, quindi si prega di prenotarsi tempestivamente. 

N.B.: si prega inoltre di acquistare per tempo il biglietto ferroviario!

Si consiglia l’uso di scarpe comode, di borse piccole e di ombrelli di piccole dimensioni in caso di pioggia.

Si prega di prenotarsi telefonicamente presso la nostra sede, tel. 0321.393652 (ore 16.00-19.30) entro giovedì 30 marzo. 

