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Alla scoperta della Milano nascosta


Visita guidata a cura di Valentina Plebani 

Sabato 3 marzo 2018

Milano è traffico! Milano è modernità! Milano è frenesia! Ma ne siete proprio sicuri? 
Una passeggiata nell’anima più antica e tranquilla della città vi farà ricredere. 
Superato corso Magenta, una delle arterie principali del centro storico, si raggiunge un quartiere che ha mantenuto quasi intatta la sua storia fatta di piccole viuzze che si aggrovigliano una nell’altra: le Cinque Vie. 
[bookmark: _Hlk504659832][bookmark: _GoBack]Percorrendo tali strade sarà possibile ammirare alcune testimonianze superstiti del rinascimento milanese fra cui la splendida Chiesa di San Maurizio al Monastero Maggiore, definita la “Cappella Sistina” dei meneghini, si potranno poi osservare alcuni edifici di epoca Medievale, come il Palazzo cittadino della famiglia Borromeo, sino a incontrare importanti testimonianze di epoca romana. Insomma un vero viaggio nei secoli passati, il tutto compreso fra Corso Magenta e la centralissima via Torino.

Ore 13.50: ritrovo presso la biglietteria della Stazione FS di Novara.
Si prega cortesemente di fare il biglietto prima.
Ore 14.04: partenza per Milano con treno diretto.
Ore 14.46: arrivo in Stazione Centrale e con la metropolitana Linea 2 (verde) spostamento sino a Cadorna; il ritrovo sarà sotto l’ago di Piazza Cadorna.   
Coloro i quali intendono raggiungere autonomamente la destinazione dovranno farsi trovare per le ore 15.15 in Piazza Cadorna.

Durata della visita: 2 ore circa
N° partecipanti: minimo 15 – max 20
Quota di iscrizione alla visita € 5 a persona
Iscrizioni: entro venerdì 23 febbraio

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando e versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara - tel. 0321.393652 (lun-ven ore 16.00 - 19.30).
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