 Weekend di San Gaudenzio a  
MOSCA
20 - 23 gennaio 2005

(da giovedì a domenica)

PROGRAMMA

Giovedì 20 gennaio: MILANO-MOSCA: partenza da Milano Malpensa con volo Alitalia delle 10.45. Snack a bordo. Arrivo a Mosca alle ore 16.20 (ora locale*) e disbrigo delle formalità doganali. Trasferimento in hotel e sistemazione nelle camere riservate. Cena e pernottamento in hotel.

Venerdì 21 gennaio: MOSCA. Prima colazione in hotel. 

In mattinata visita guidata del territorio del Cremlino, il nucleo più antico di Mosca intorno a cui la città si è sviluppata nel corso dei secoli. Un tuffo nella storia, passeggiando tra svettanti campanili, cattedrali coronate da cupole d’oro e maestosi palazzi che racchiudono preziosi tesori. L’atmosfera del Cremlino, divenuto la “città fortificata” per antonomasia, è veramente unica, anche perché questo splendido complesso architettonico, la cui costruzione fu iniziata nel 1147, ha mantenuto il suo antico ruolo, essendo ancora oggi il centro del potere politico della Russia e la residenza attuale del Presidente. Il centro del vasto territorio è costituito da Piazza delle cattedrali dove si ergono quattro cattedrali, il Campanile di Ivan il Grande, il Palazzo a faccette e il Palazzo dei Patriarchi. Ingresso a due delle Cattedrali, tutte riccamente decorate da affreschi e preziose iconostasi. Visita guidata del Museo “Armeria”, il più antico del Cremlino, che custodisce le insegne regali e i doni degli ambasciatori stranieri, ori, gemme, vesti e paramenti, mobili e arredi, armi e carrozze di inestimabile valore. Sosta infine sulla Piazza Rossa per ammirare la famosa Cattedrale di San Basilio, le mura, le torri e l’orologio del Cremlino, il Mausoleo Lenin e i grandi magazzini GUM.

Pranzo in ristorante. Pomeriggio libero per attività individuali e visite facoltative. Giro in metropolitana, di cui si ammireranno alcune stazioni monumentali, decorate in stili diversi, con mosaici, statue, vetrate, marmi pregiati. Si vedranno la Piazza Teatral’naja, dove si trova il Teatro Bol’shoj, la Via Tverskaja, la via Arbat, famosa via pedonale al centro della città, punteggiata di negozi d’antiquariato e librerie, bancarelle di oggetti vari e pittori con i loro cavalletti. 

Cena e pernottamento in hotel. 

Sabato 22 gennaio: MOSCA. Prima colazione in hotel. 

Mattinata dedicata all’escursione in pullman a Serghiev Posad (incluso ingresso e visita guidata), situato a circa 70 km da Mosca, il più importante centro religioso della Russia con il Monastero della Trinità di San Sergio, di eccezionale interesse storico e artistico. Il Monastero fu fondato nel XIV secolo dal santo monaco Sergio di Radonez e nei secoli successivi continuò ad ampliarsi e ad abbellirsi, divenendo un importante centro economico e commerciale, nonché un centro di studi teologici ed artistici. Circondato da una cinta muraria con 10 torri, comprende 7 chiese tra cui la Cattedrale della Trinità con icone di Andrei Rublev. Irripetibile è l’atmosfera di questo monastero, meta di pellegrinaggio di tutta la Russia, dove i riti ortodossi appaiono particolarmente suggestivi e toccanti. A Serghiev Posad ha sede ufficiale il Metropolita della Russia. Pranzo in ristorante. 

Rientro a Mosca nel pomeriggio e tempo libero. Cena e pernottamento in hotel.

Domenica 23 gennaio: MOSCA-MILANO. Prima colazione in hotel. Mattinata libera. Possibilità di visitare il famoso Mercato di Izmailovo, situato in un parco nella zona nord est di Mosca e raggiungibile in metropolitana, aperto solo il sabato e la domenica. Fra le betulle, nelle radure e nei viali vi sono centinaia di bancarelle che espongono il meglio dell’artigianato russo e interessanti oggetti di antiquariato e modernariato. Una sorta di bazar orientale, dove si può trovare davvero di tutto, dai monili in ambra alle scatolette laccate Palech, dai vassoi multicolori agli scialli di lana, dalle tipiche matrjoske alle ceramiche bianche e blu di Gzhel, alle macchine fotografiche d’epoca e a oggetti d’arte come stampe e quadri.

Nel primo pomeriggio trasferimento in pullman all’aeroporto e partenza per l’Italia con volo Alitalia delle ore 17.20. Snack a bordo. Arrivo a Milano Malpensa alle ore 19.10 (ora italiana) e fine dei servizi.

* Fuso orario di Mosca: + 2 ore rispetto all’Italia.

Quota di partecipazione:  570,00 €   (minimo: 15 persone) 

Diritti di iscrizione: 25,00 €  (per i soci MIR l’iscrizione è gratuita)

Visto consolare: 50,00 €   

Tasse aeroportuali: 72,00 €

Supplemento camera singola:  65,00 € 

La quota di partecipazione comprende:

· viaggio aereo A/R con voli di linea come da programma

· sistemazione in hotel 4 stelle (Kosmos) in camera doppia
· trattamento di pensione completa come da programma (ad esclusione pranzo ultimo giorno)
· trasferimenti APT-HTL-APT

· visite guidate con guida locale parlante italiano come da programma

· assicurazione Europ Assistance

· assistenza di nostro accompagnatore parlante russo per tutta la durata del viaggio
La quota di partecipazione non comprende:

· bevande, mance, extra personali in genere e tutto quanto non 

espressamente indicato nel programma.

Per l’ottenimento del visto consolare occorrono il passaporto valido e una fototessera.

CHIUSURA ISCRIZIONI:  10  gennaio 2005

Organizzazione tecnica: Ten Viaggi 

Per informazioni e iscrizioni: CENTRO CULTURALE MIR – C.so Cavallotti 19 28100 NOVARA - tel. 0321.393652 

www.mirnovara.it 

e-mail: info@mirnovara.it  

