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Domenica 10 aprile 2016

MUSEO EGIZIO 

Torino

Visita guidata

Il Museo Egizio di Torino è, come quello del Cairo, dedicato esclusivamente all’arte e alla cultura dell’Egitto antico. Molti studiosi di fama internazionale, a partire dal decifratore dei geroglifici egizi, Jean-François Champollion, che giunse a Torino nel 1824, si dedicano da allora allo studio delle sue collezioni, confermando così quanto scrisse Champollion: «La strada per Menfi e Tebe passa da Torino». Il Museo Egizio (propriamente Museo delle Antichità Egizie) è costituito da un insieme di collezioni che si sono sovrapposte nel tempo, alle quali si devono aggiungere i ritrovamenti effettuati a seguito degli scavi condotti in Egitto dalla Missione Archeologica Italiana tra il 1900 e il 1935. In quell’epoca vigeva il criterio secondo cui i reperti archeologici erano ripartiti fra l’Egitto e le missioni archeologiche. Il criterio attuale prevede che i reperti rimangano all’Egitto. 

Il viaggio continua. Neppure un anno dopo la riapertura ufficiale del nuovo Museo Egizio, il più importante del mondo occidentale, secondo solo a quello del Cairo, ecco la prima grande mostra “Il Nilo a Pompei. Visioni d’Egitto nel mondo romano”, che vuole raccontare le tappe della diffusione della cultura egizia nelle civiltà del Mediterraneo.

Dall’Egitto faraonico all’Italia Romana: un percorso che ha come sfondo il Mediterraneo e come protagonisti oggetti e immagini che dalle rive del Nilo hanno toccato nuove terre, incontrato culture diverse e sono giunti sino a noi. Partendo da Alessandria d’Egitto, passando dalla greca Delo e approdando a Pozzuoli in Campania seguiamo l’evoluzione di culti e motivi iconografici egizi. Il percorso espositivo si sofferma in particolare sui siti campani di Pozzuoli, Cuma e Benevento, con un approfondimento su Pompei e Ercolano. Quanto la cultura egizia ha influenzato l’Italia del periodo romano? Quali sono stati i risultati di questa contaminazione in ambito artistico e quali effetti ha avuto sulla vita quotidiana a partire dall’epoca ellenistica fino alla Roma imperiale? La mostra presenta opere di straordinaria bellezza, per la prima volta esposte a Torino, come gli affreschi del tempio di Iside a Pompei o della Casa del Bracciale d’Oro, oltre 300 reperti provenienti da 20 musei italiani e stranieri. Un percorso di grande fascino che attraverso pitture, sculture e vasellame mostrerà la grande influenza dell’Egitto tra le civiltà del Mediterraneo.

Programma

Ore 11.45: ritrovo presso la biglietteria della Stazione FS di Novara.

Si prega cortesemente di fare il biglietto prima.

Ore 11.58: partenza per Torino con treno diretto.

Ore 13.10: arrivo a Torino Porta Nuova.
Tempo libero per una passeggiata in centro e per eventuale spuntino

Ore 14.45: appuntamento con la guida presso il Museo Egizio.
Ore 15.00: inizio visita guidata del Museo Egizio e della mostra temporanea “Il Nilo a Pompei. Visioni d’Egitto nel mondo romano”.

La visita guidata durerà circa 2 ore.  

Ritorno libero.
Costo della visita comprensivo di ingresso, prenotazione e visita guidata a cura di un egittologo del Museo Egizio: 

€ 20,00 per persona 

n° partecipanti: min. 20 – max. 25

Iscrizioni: entro venerdì 1° aprile 2016
(salvo raggiungimento n° max partecipanti)

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando e versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara - tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16.00 - 19.30).

Centro Culturale MIR, Corso Cavallotti 19 – Novara

info@mirnovara.it    www.mirnovara.it
Tel .0321.393652
