PADOVA 

I macchiaioli. 

Prima dell’impressionismo
DOMENICA  11  GENNAIO  2004 

PROGRAMMA

Ore 07.30: Ritrovo dei partecipanti in Largo Bellini - Novara e partenza per Padova con pullman G.T. Fontaneto.

Ore 11.00 circa: arrivo a Padova e breve passeggiata in centro. La nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna ci guiderà alla scoperta del vecchio centro storico, attraverso Piazza delle Erbe, dove si trova il famoso Palazzo della Ragione, detto anche il “Salone”, Piazza della Frutta e Piazza dei Signori con l’elegante Loggia del Consiglio.  

Ore 12.45: pranzo presso il ristorante “Dalla Mora ” di Padova secondo il menù allegato.

Ore 15.00: ingresso e visita guidata alla mostra “I MACCHIAIOLI. PRIMA DELL’IMPRESSIONISMO” (la visita guidata durerà circa un’ora e mezza). 

Nella storica cornice di Palazzo Zabarella, la mostra “I Macchiaioli. Prima dell’Impressionismo” ci presenta le affascinanti opere di quella folta schiera di artisti che, a partire dal 1850 circa, rivoluzionò “silenziosamente” e definitivamente l’intero panorama creativo italiano. Un itinerario emozionante che passa attraverso le opere di artisti quali Giovanni Fattori, Silvestro Lega, Giovanni Boldini, Telemaco Signorini, Raffaello Sernesi, Odoardo Borrani e molti altri ancora. 

Circa 130 opere riunite assieme in un’importante retrospettiva dedicata all’arte dei Macchiaioli, la più ampia mai realizzata e che restituisce a questi pittori la giusta e meritata posizione di spicco nella storia dell’arte del nostro Paese. 

Chiamati macchiaioli con forte senso dispregiativo dai contemporanei, i poeti della “macchia” vennero in seguito riabilitati dalla critica che li riscoprì, soprattutto nel Novecento, riconoscendone l’altissimo valore poetico-formale. 

La mostra ci offre uno spettacolo di grande significato storico, aprendo davanti ai nostri occhi delicati scenari e composte atmosfere, grazie alle quali ci è possibile riscoprire un complesso universo sentimental-pittorico. E sarebbe forse più appropriato aggiungere “patriottico”: grande fu infatti l’apporto culturale ed umano che questi pittori portarono alle vicende del nostro Paese che, proprio in quegli anni, viveva la sua stagione più fervida e densa di avvenimenti.

La mostra offre sei interessanti sezioni per riscoprire un percorso creativo davvero unico e forse poco conosciuto dal grande pubblico: sei sezioni dedicate ognuna a un particolare aspetto della produzione macchiaiola, produzione che si articolò tra il 1848 ed il 1870 circa a Firenze, e che coinvolse artisti principalmente di area toscana ma anche provenienti dal resto d’Italia. 

Autoritratti, soggetti storici, pitture di storia contemporanea, ritratti che sembrano parlarci di un tempo non definibile e di grande suggestione, interni domestici e straordinari paesaggi assolati scanditi da pennellate rapide ed irraggiati da una luce limpida e calda.

Alle soglie di quella rivoluzione espressiva che segnerà il definitivo passaggio verso la modernità, il silenzioso linguaggio macchiaiolo rappresentò una sorta di trampolino di lancio per tutta l’arte europea.  

Ore 17.00: partenza da Padova e ritorno a Novara previsto per le 20.30 circa.

Quota di partecipazione:  55,00 €

La quota di partecipazione comprende:

· viaggio in pullman A/R Novara-Padova-Novara

· ingresso e visita guidata della mostra “I MACCHIAIOLI. PRIMA DELL’IMPRESSIONISMO” 

· pranzo presso il ristorante Dalla Mora di Padova con il seguente menù:

Pasticcio di radicchio e salsiccia

Bigoli fatti in casa con ragù di manzo

Faraona ripiena arrosto

Carré di maiale al latte

Contorni misti  

Dolci misti al carrello 

Caffè 

Vino - Acqua minerale

Termine iscrizioni: mercoledì  10  dicembre 2003.

Si prega di prenotare versando un acconto di 20,00 € entro tale data.

(non sarà possibile accettare prenotazioni successive al 10/12, in quanto l’organizzazione di Palazzo Zabarella ci richiede tassativamente il pagamento di tutti i biglietti entro tale data).

