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presenta

La Pinacoteca di Brera: 

il Quattrocento
Milano
Sabato 13 maggio 2017
Visita guidata a cura di Luca Di Palma
Il Quattrocento è per l'arte italiana un secolo di rinnovamento e trasformazione, in cui inizia lentamente a germinare il seme nuovo del Rinascimento.
La Pinacoteca di Brera, con i suoi capolavori, dai raffinati fondi oro di Gentile da Fabriano e Bonifacio Bembo, alle opere di Andrea Mantegna, Giovanni Bellini, Piero della Francesca, passando per l'estrosità dell'Officina ferrarese, offre l'opportunità di compiere un vero e proprio viaggio alla scoperta della produzione artistica di questo secolo attraverso le diverse scuole pittoriche del tempo.
Ore 13.50: ritrovo presso la biglietteria della Stazione FS di Novara.

Si prega cortesemente di fare il biglietto prima.

Ore 14.04: partenza per Milano con treno diretto.

Ore 14.46: arrivo in Stazione Centrale e con la metropolitana Linea 3 (gialla) scendere alla fermata Montenapoleone. Dalla fermata metropolitana imboccare via Borgonuovo; svoltare poi a sinistra in via Fiori Oscuri e svoltare ancora alla prima traversa a sinistra (via Brera). Il Palazzo di Brera si trova sulla sinistra.
Coloro i quali intendono raggiungere autonomamente la destinazione dovranno farsi trovare per le ore 15.10 in via Brera, davanti all’ingresso del palazzo di Brera.
Durata della visita: 1 e 30 minuti circa

N° partecipanti: minimo 15 – max 20
Quota di iscrizione: biglietto di ingresso, prenotazione e visita guidata € 17 a persona

Iscrizioni: entro venerdì 28 aprile
Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando e versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara - tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16.00 - 19.30).
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