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Un’occasione per visitare la mostra: “Kandinsky→Cage: Musica e Spirituale nell’Arte”, 
la mostra “TRA FORMA E SUONO” promossa dal Centro Culturale MIR,

e per conoscere un territorio ricco di storia e cultura gustando i sapori della cucina emiliana.
Ore 07.30: ritrovo dei partecipanti in Largo Bellini a Novara e partenza in autopullman G.T. per  Reggio Emilia.
Ore 10.30 circa: arrivo a Reggio Emilia.  Visita  alla mostra “TRA FORMA E SUONO” alla Galleria REZARTE Contemporanea, alla presenza dell’artista Ion Koman, protagonista di mostre a livello internazionale, nostro socio di lunga data e insegnante Mir, ispiratore e curatore di numerosi eventi e mostre patrocinati dal Mir.

In linea con la mostra “Kandinsky→Cage: Musica e Spirituale nell’Arte”, allestita a Palazzo Magnani, la Galleria RezArte Contemporanea di Reggio Emilia, in collaborazione con il Centro Culturale MIR di Novara, presenta “Tra forma e suono”, esposizione collettiva con opere di Ion Koman, Mikhail Roshnyak e Mikhail Tzarush. In esposizione, una ventina di opere di matrice astratto informale e materico figurativa, realizzate dal 1993 al 2017. Dopo i positivi riscontri ottenuti nella primavera del 2017 con la panoramica “Dal Mar Nero agli Urali”, la Galleria propone ora un approfondimento dedicato a tre artisti – Ion Koman, Mikhail Roshnyak e Mikhail Tzarush – tutti nati in epoca sovietica   e accomunati da esperienza storica, appartenenza geografica, interesse per forma e suono.

Al termine trasferimento in ristorante per il pranzo riservato (facoltativo, da confermare all’atto dell’iscrizione) con il seguente
MENU’:

Antipasto

Gnocco Fritto con Salumi misti locali, Erbazzone e Parmigiano a scaglie
Bis di primi 

Cappelletti alla panna e Lasagne al ragù di carne
Secondo

Guanciale di Maiale in umido con Patate al forno

Dolce al cucchiaio: Tiramisù

Acqua, caffè e vino della casa rosso fermo in caraffa (Merlot) ¼ a persona

:
Ore 14.30: Ingresso a Palazzo Magnani per la  visita guidata alla mostra “ KANDINSKY→CAGE: MUSICA E SPIRITUALE NELL’ARTE “.    
Dall'astrattismo spirituale di Wassily Kandinsky al silenzio illuminato di John Cage, una grande mostra che racconterà la strettissima correlazione tra arti visive e musica consumatasi per tutto il '900. Accanto a una cinquantina di opere di Kandinsky sono esposte opere di Max Klinger, Paul Klee, Constantin Ciurlionis, Arnold Schoenberg, Marianne Werefkin, Fausto Melotti, Nicolas De Stael, Giulio Turcato, Robert Rauschenberg, in cui gli aspetti dell'interiorità e della spiritualità sono stati indagati come temi aperti, capaci di raccogliere le più diverse suggestioni.                                                                                         
Ore 16.30 circa: partenza per il rientro a Novara. 
QUOTA INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE  € 55,00

QUOTA INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE  (pranzo incluso) € 80,00
(minimo 25 partecipanti)
LA QUOTA COMPRENDE: °Viaggio in autopullman G.T. A/R  °Ingresso e visita guidata a Palazzo Magnani per la Mostra “Kandinsky→Cage: Musica e Spirituale nell’Arte”  °Ingresso e visita guidata alla mostra “Tra forma e suono”  ° Pranzo in ristorante con bevande incluse (facoltativo)  °Assicurazione Sanitaria  ° Tasse e percentuali di servizio.
LA QUOTA NON COMPRENDE:  Mance, extra in genere  e tutto quanto non previsto nella voce “la quota comprende”.  
Organizzazione tecnica: Agenzia Viaggi Novarseti
Iscrizioni: entro venerdì 22 dicembre 2017 
Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando e versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara - tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16.00 - 19.30).
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