Weekend  a

STOCCOLMA

Quattro giorni in libertà alla scoperta della capitale svedese

5 - 8 gennaio 2006

(da giovedì a domenica)

PROGRAMMA

Giovedì 5 gennaio: MILANO-STOCCOLMA: partenza da Milano Malpensa con volo Alitalia delle 10.50. Snack a bordo. Arrivo a Stoccolma alle ore 13.45. Trasferimento libero in hotel e sistemazione nelle camere riservate (il costo del biglietto A/R con Fly Bus è di 170 corone svedesi*). Tempo libero: il nostro albergo è il Rica Hotel Stockholm, situato in posizione centrale, vicino a Hötorget con Hötorgscity shopping center della capitale, e a Sergels Torg, la piazza centrale della Stoccolma di oggi e cuore della City. Primo contatto con la città e con la vita svedese: visita ai grandi magazzini Åhléns e Nordiska Kompaniet, uno dei più antichi ed eleganti di Stoccolma. Cena libera. Pernottamento in hotel.

Venerdì 6 gennaio: STOCCOLMA. Prima colazione in hotel. 

Giornata a disposizione per attività individuali e visite facoltative: si potrà visitare Gamla Stan (la “città vecchia”), il nucleo della città medievale originariamente cinta da mura fortificate. E’ la parte più famosa di Stoccolma, sicuramente la più suggestiva, con piccole stradine, pittoresche ed eleganti insieme. Il modo migliore di visitarla è lasciarsi trasportare dall’improvvisa apertura di un vicolo tra due case e scoprire così angoli inattesi; seguire lo snodarsi tortuoso delle stradine fino a piazzette piene di atmosfera, dove hanno sede i caffè più antichi e i ristoranti di maggior prestigio. 

Nell’isola di Gamla Stan si trovano il Castello Reale (Kungliga slottet), residenza ufficiale del re, l’edificio principale della città (ingresso a pagamento: 70 corone); la Storkyrkan, la cattedrale di Stoccolma costruita nel secolo XIII; la celebre piazza Stortorget, circondata da nobili palazzi di stile tedesco-olandese, la deliziosa piazzetta Köpmantorget con la bronzea statua di S. Giorgio e il drago. Si potrà passeggiare lungo Västerlånggatan, la via più commerciale e più affollata della “città vecchia”, e giungere infine a Riddarhustorget, che prende il nome dalla Riddarhuset, la casa dei Cavalieri, e a Birger Jarls Torg, cuore della storia svedese, dominata dalla chiesa dei Cavalieri; al centro della piazza sorge la statua di Birger Jarl, fondatore della città.   

Pasti liberi. Pernottamento in hotel. 

Sabato 7 gennaio: STOCCOLMA. Prima colazione in hotel. 

Giornata a disposizione per attività individuali e visite facoltative. Si consiglia la visita del Vasamuseet, un’originale costruzione la cui copertura in rame ricorda un veliero (ingresso al museo: 70 corone): in una penombra suggestiva, necessaria alla conservazione del legno, vi è esibito l’enorme vascello da guerra “Vasa”, costruito per il re Gustavo II Adolfo; colato a picco durante il viaggio inaugurale il 10 agosto 1628, fu recuperato nel 1961; secondo criteri museali modernissimi vi sono anche ricostruzioni storiche relative al fallimento dell’impresa, sono documentate le fasi del recupero, ed esposti gli oggetti recuperati a bordo della nave; intatto dopo 300 anni, il vascello permette di ricostruire la vita a bordo di una nave da guerra del secolo XVII.

Un altro museo di grande interesse è il Nordiska museet (ingresso al museo: 60 corone), dedicato alle tradizioni dei popoli del Nord negli ultimi 500 anni. Raccoglie pertanto mobili, costumi, attrezzi di casa e di artigianato, armi. Una sezione particolarmente interessante riguarda la caccia e la pesca, la vita e le tradizioni culturali dei Sami. Frequenti sono anche le mostre temporanee. 

Si potrà poi passeggiare lungo la Djurgårdsvägen, la strada principale che attraversa tutta l’isola di Djurgården, meta tradizionale di passeggiate ed escursioni per gli abitanti della capitale. Si potrà visitare Skansen (ingresso a pagamento), grande museo all’aperto, il primo del genere in Europa, creato nel 1891. Se ci si sposta un poco più a nord, è interessante anche la visita alla Kaknästornet, centro operativo automatico per le trasmissioni radiofoniche e televisive in Svezia. Fu inaugurata nel 1967 e, con i suoi 155 m, è tuttora l’edificio più alto della città, con in cima una terrazza panoramica e un ristorante. 

Pasti liberi. Pernottamento in hotel.

Domenica 8 gennaio: STOCCOLMA-MILANO. Prima colazione in hotel. Mattinata libera. Passeggiata sulla punta sud-orientale dell’isola di Kungsholmen, nei pressi di Stadshuset (il municipio), il simbolo di Stoccolma, uno dei più significativi edifici del particolare stile romantico nazionale assunto dallo Jugendstil in Scandinavia.

Nel primo pomeriggio trasferimento libero all’aeroporto e partenza per l’Italia con volo Alitalia delle ore 15.05. Snack a bordo. Arrivo a Milano Malpensa alle ore 17.55 (ora italiana) e fine dei servizi.

Quota di partecipazione:  405,00 €   (minimo: 10 persone) 

Diritti di iscrizione: 25,00 €  (per i soci MIR l’iscrizione è gratuita)
Tasse aeroportuali: 90,00 €

Supplemento camera singola: 45,00 € per notte 

N.B. : il biglietto-abbonamento valido per 3 giorni-72 ore su tutta la rete dei trasporti pubblici di Stoccolma costa 180 corone svedesi*. Il centro di Stoccolma è in realtà percorribile anche a piedi, ma la metropolitana resta comunque il mezzo migliore per muoversi all’interno della città (le stazioni sono contrassegnate in superficie da una T, abbreviazione di Tunnelbana). E’ anche l’occasione per visitare quella che è stata chiamata “la galleria d’arte più lunga del mondo”, con particolare riferimento alla linea blu, per la fantasiosa decorazione e gli arredi delle gallerie. 

* Cambio all’8/11/05:  1 Euro = 9.4650 Corona Svedese

La quota di partecipazione comprende:

· viaggio aereo A/R con voli di linea come da programma

· sistemazione in hotel 4 stelle (Rica Hotel Stockholm) in camera doppia con pernottamento e prima colazione
· assicurazione Europ Assistance

· assistenza di nostro accompagnatore parlante svedese per tutta la durata del viaggio
La quota di partecipazione non comprende:

· i trasferimenti apt/hotel e viceversa

· visite guidate

· ingressi a mostre, musei, ecc. 

· pasti, bevande, mance, extra personali in genere e tutto quanto non espressamente indicato nel programma.

Documenti: carta di identità (verificare che sia riportata la data di scadenza).

CHIUSURA ISCRIZIONI:  30 novembre 2005

Organizzazione tecnica: Ten Viaggi 

Per informazioni e iscrizioni: CENTRO CULTURALE MIR – C.so Cavallotti 19 28100 NOVARA - tel. 0321.393652 

www.mirnovara.it    e-mail: info@mirnovara.it  

