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presenta

Domenica 29 ottobre 2017
IL MONDO FLUTTUANTE

DI TOULOUSE-LAUTREC
Palazzo Reale – Milano

La mostra di Toulouse-Lautrec a Palazzo Reale espone una straordinaria collezione di capolavori dell'artista francese che ha saputo raccontare con tanta fedeltà e vividezza il mondo vivace e frenetico della Parigi fin de siècle, mettendone anche in luce gli aspetti meno noti e più torbidi. Eccentrico, tormentato, dissoluto e al contempo ottimista e amante della vita, con la sua produzione che spaziò dai dipinti alle incisioni, dai manifesti pubblicitari alle illustrazioni, Toulouse-Lautrec rappresenta uno specchio della Parigi vitale e contraddittoria di fine secolo. Nato da una famiglia aristocratica del sud della Francia, a causa di una malattia genetica alle ossa che gli impedì di guarire da due fratture e che determinò la sua bassa statura e la conseguente impossibilità a partecipare alle attività sportive e sociali proprie del suo rango, Toulouse-Lautrec decise di intraprendere la carriera artistica. Ribellandosi allo status sociale da cui proveniva, Toulouse-Lautrec scelse di condurre una vita dissoluta, tra alcool, caffè e case di piacere, che diventeranno i temi ispiratori della sua pittura e a cui Henri si avvicinò con uno stile elegante e rispettoso, quasi scientifico, in cui la volontà artistica è quella di rappresentare la vita di Montmartre nel suo aspetto più vero e umano. Il genio artistico di Toulouse-Laurtrec seppe spaziare tra le suggestioni dell'arte impressionista e le modernità introdotte in Occidente dall'arte giapponese, dal linearismo di Gauguin fino alle cromie dei Nabis e di Van Gogh, suo grande amico, tutte rielaborate in uno stile personale e innovativo che lo porterà rapidamente al successo. Sono i caffè-concerto e i cabaret, i ristoranti danzanti come il celebre Moulin Rouge, dove si svolge la vita notturna del mondo bohémien parigino, i soggetti delle prime opere dell'artista e dei suoi celeberrimi manifesti pubblicitari, che se da una parte vedono protagonisti famosi personaggi dello spettacolo dell'epoca, dall'altra si riveleranno vere e proprie anticipazioni della nascente industria della pubblicità.  
La mostra di Toulouse-Lautrec a Palazzo Reale di Milano, organizzata in collaborazione con il Musée Toulouse-Lautrec di Albi, istituzione che conserva la più importante collezione al mondo dell'artista, rappresenta un'occasione unica per tuffarsi nel mondo della Belle Époque e nelle notti di Montmartre, accompagnati dai capolavori di uno dei suoi più geniali rappresentanti.  

Programma

Ore 11.50: ritrovo presso la biglietteria della Stazione FS di Novara.

Si prega cortesemente di fare il biglietto prima.

Ore 12.04: partenza per Milano con treno diretto.

Ore 12.46: arrivo in Stazione Centrale a Milano e con la metropolitana Linea 3 (metropolitana Gialla) spostamento in Piazza Duomo.

Tempo libero per uno spuntino
Ore 14.15: appuntamento con la guida presso Palazzo Reale.
Ore 14.30: inizio visita guidata della mostra Il mondo fluttuante di Toulouse-Lautrec.
La visita guidata durerà circa 1 ora e ¼.

Ritorno libero.
Costo della visita alla mostra comprensivo di prenotazione e visita guidata: 

€ 18,00 per persona 

n° partecipanti: min. 20 – max. 25

Iscrizioni: entro lunedì 16 ottobre 2017 
(salvo raggiungimento n° max partecipanti)

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando e versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara - tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16.00 - 19.30).
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