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presenta

Domenica 23 novembre 2014

VAN GOGH 

L’uomo e la terra
Palazzo Reale - Milano
Come suggerisce già il titolo, il fil rouge dell’intera esposizione, promossa dal Comune di Milano, sarà il rapporto fra l’uomo e la natura. I quadri rappresentativi sono perciò l’Autoritratto,  Paesaggio con covoni di grano e luna crescente,  Ritratto di Joseph Roulin,  Natura morta con un piatto di cipolle, tutti realizzati nel 1889 e molti altri che fanno parte del genio dell’artista. I suoi lavori, lo ricordiamo, sono di derivazione impressionista e postimpressionista francese, che hanno influenzato notevolmente anche l’arte del Novecento.

La mostra, curata da Kathleen Adler, presenta una rilettura inedita dell’opera del pittore, focalizzandosi anche sui temi legati a Expo 2015: la terra e i suoi frutti, l’uomo al centro del mondo reale, la vita rurale e agreste strettamente legata al ciclo delle stagioni. Un percorso che accompagnerà il visitatore attraverso cinquanta opere, occasione di riflessione sui diversi temi come il problema del nutrimento che è una delle principali sfide dell’umanità. 

In un’epoca in cui la maggior parte degli artisti rivolgeva lo sguardo al paesaggio urbano, frutto dell’industrializzazione europea della fine del XIX secolo – come accadeva appunto per i neoimpressionisti Seurat e Signac – Van Gogh sposta la sua attenzione verso il paesaggio rurale e il mondo contadino, ritenendo la vita semplice della campagna un soggetto di una nobile e sacra accezione, e i lavoratori della terra figure eroiche e gloriose. La vita e le mansioni della tradizione agreste diventano per lui materia di studio: dai primi disegni realizzati in Olanda fino agli ultimi capolavori dipinti nei pressi di Arles, Van Gogh esprime la propria affinità verso gli umili, immedesimandosi con loro e rappresentando il loro dignitoso contegno.

Programma

Ore 09.50: ritrovo presso la biglietteria della Stazione FS di Novara.

Si prega cortesemente di fare il biglietto prima.

Ore 10.05: partenza per Milano con treno diretto.

Ore 10.46: arrivo in Stazione Centrale a Milano e con la metropolitana Linea 3 (metropolitana Gialla) spostamento in Piazza Duomo.

Tempo libero per una passeggiata in centro e per eventuale pranzo

(in alternativa c’è un treno che parte da Novara alle 12.04  e arriva a Milano Centrale alle 12.46).

Ore 13.30: appuntamento con la guida presso Palazzo Reale.
Ore 13.40: inizio visita guidata della mostra  VAN GOGH. L’uomo e la terra.
La visita guidata durerà circa 1 ora e ¼.

Ritorno libero.
Costo della visita alla mostra comprensivo di prenotazione e visita guidata: 

€ 16,00 per persona 

n° partecipanti: min. 22 – max. 25

Iscrizioni: entro venerdì 24 ottobre 2014 
(salvo raggiungimento n° max partecipanti)

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, prenotando e versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara - tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16.00 - 19.30).
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