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VENERDI’  4  APRILE  2008

LA VENARIA REALE   

  La Reggia di Venaria e i Savoia. Arte, magnificenza e storia di una corte europea

Visita guidata 

La Reggia di Venaria Reale dallo scorso ottobre è tornata a essere il luogo di svago e diletto intellettuale per cui era stata concepita 350 anni fa. Dopo decenni di abbandono, al termine di un lavoro lungo e complesso e di dieci anni di impegno organizzativo, progettuale e di cantiere, la monumentale fabbrica barocca è di nuovo animata da visitatori che ne ammirano gli stucchi, i marmi, le prospettive architettoniche. Il lavoro per il completo recupero della residenza è ancora lungo, ma la mostra in corso permette di farsi un’idea del risultato finale. 

La Reggia di Venaria e i Savoia. Arte, magnificenza e storia di una corte europea è la grande mostra che segna questa rinascita. Con più di 400 oggetti, molti dei quali tornati provvisoriamente “a casa” da importanti musei europei, italiani e piemontesi e distribuiti in oltre 50 sale su un percorso di due piani, la mostra illustra la storia dei Savoia, l’antica dinastia europea che regnò sul Piemonte per quasi mille anni. La mostra racconta al visitatore la storia dei Savoia fra Cinque e Settecento, quando la dinastia conobbe il massimo splendore. Fu allora, infatti, che i Savoia grazie all’abilità politica, alle vittorie militari ed al prestigio personale inserirono lo Stato sabaudo fra le potenze europee. Elemento accessorio ma non secondario è costituito dagli allestimenti cinematografici del regista Peter Greenaway ambientati lungo il percorso, che ripropongono il sussurro dei sotterfugi e dei pettegolezzi di corte, l’alacre agitazione delle cucine, il clamore della caccia, le musiche e il brusio delle cerimonie.

Alla nascita e al divenire dei Savoia come stirpe reale è dedicata gran parte del cavernoso seminterrato, dalle volte di mattoni; mentre il piano nobile, dove spiccano la trionfale Grande galleria, il salone di Diana e la cappella di S. Uberto, racconta la storia della reggia: dalla fondazione nel 1659 da parte dell’ultimo duca, Carlo Emanuele II, agli interventi affidati dal figlio di lui, nonché primo re Savoia Vittorio Amedeo II, al grande architetto Filippo Juvarra.

Fuori dalla reggia la suggestione barocca continua; nei vasti giardini retrostanti, pazientemente ridisegnati e ripiantumati, e nel borgo antistante, di misurata armonia, ideali epilogo e prologo alla monumentale fabbrica.

PROGRAMMA

Ore 13.45: Ritrovo dei partecipanti in largo Bellini a Novara, incontro con la nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna e partenza per Venaria con pullman G.T. Fontaneto. 

Ore 15.30: arrivo a Venaria e inizio della visita guidata della Reggia con mostra La Reggia di Venaria e i Savoia. Arte, magnificenza e storia di una corte europea più visita guidata dei Giardini (la visita guidata avrà una durata totale di circa 3 ore).

Ritorno in pullman a Novara alle 20.30 circa.

Costo del biglietto d’ingresso con prenotazione + visita guidata della mostra e dei giardini + viaggio in pullman A/R = Totale 35,00 euro 

n° partecipanti: min. 22 – max. 25

Iscrizioni: entro giovedì 20 marzo 2008.

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara – tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16-19.30).
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