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DOMENICA  10  MAGGIO  2009

LA VENARIA REALE

Egitto. 

Tesori sommersi

alle Scuderie juvarriane

Visita guidata 

Un affascinante viaggio nel tempo e nello spazio tra centinaia di reperti provenienti dal Porto Grande di Alessandria, da Heracleion e da Canopo, antichissime città della zona del delta del Nilo che nei primi secoli dell’era cristiana sprofondarono sotto il livello del mare.

Con il supporto di una sofisticata tecnologia geofisica, l’equipe dell’IEASM (Institut Européen d’Archéologie Sous-Marine) guidata da Frank Goddio ha riportato alla luce autentici tesori – resti, miti, opere ed oggetti – celati per secoli nelle acque del Mediterraneo, che consentono di ripercorrere 15 secoli di storia (dal 700 a.C. all’800 d.C.) di un mondo scomparso, epicentro di contatti con le civiltà di Greci, Romani e Bizantini.

L’unica tappa italiana di questa mostra internazionale è arricchita dallo scenografico allestimento di Robert Wilson e immersa nel paesaggio sonoro creato da Laurie Anderson. Lunghi corridoi che ripropongono le suggestioni delle profondità marine, spazi dedicati alla contemplazione, ambienti singolarmente allestiti come la Sunken Forest (Foresta sommersa), il Treasures Honeycomb (Alveare dei tesori), la Sphinx Box (Scatola della Sfinge), il Liquid Space (Spazio liquido), la Waves Power (Potenza delle onde), costituiscono il percorso di una visita indimenticabile che culmina nell’ultima spettacolare stanza dedicata all’oggetto di maggiore sensualità e mistero: una statua femminile – dea o regina – che sembra sorgere dalle acque e che, con la perfezione e la bellezza della sua immagine, accompagna il visitatore verso l’uscita.
L’esposizione è ospitata negli imponenti spazi espositivi della Citroniera (l’antica serra creata per il ricovero degli agrumi) e della Scuderia Grande, opere di grande pregio architettonico realizzate nel Settecento da Filippo Juvarra.

PROGRAMMA

Ore 14.00: Ritrovo dei partecipanti in Largo Bellini a Novara, incontro con la nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna e partenza per Venaria con pullman G.T. Fontaneto. 

Ore 15.30: Arrivo a Venaria e inizio della visita guidata della mostra Egitto. Tesori sommersi (la visita guidata avrà una durata di circa un’ora e mezza). Seguirà la visita guidata dei Giardini (durata: un’ora circa)

Ritorno in pullman a Novara alle 20.30 circa.

Costo del biglietto d’ingresso con prenotazione + visita guidata della mostra e dei giardini + viaggio in pullman A/R = Totale 35,00 euro 

n° partecipanti: min. 22 – max. 25

Iscrizioni: entro giovedì 30 aprile 2009.

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara – tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16-19.30).
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