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VERONA 

IL SETTIMO SPLENDORE

La modernità della malinconia

DOMENICA  17  GIUGNO  2007

PROGRAMMA

Ore 07.45: ritrovo dei partecipanti in Largo Bellini - Novara e partenza per Verona con pullman G.T. Fontaneto.

Ore 11.00 circa: arrivo a Verona.  

La nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna ci guiderà alla scoperta del centro storico di Verona (Piazza delle Erbe e Piazza dei Signori).

Breve visita agli Scavi Scaligeri, sito archeologico nel quale vengono periodicamente ospitate interessanti mostre fotografiche a tema. A pochi passi da Piazza delle Erbe, permette di compiere, scendendo qualche decina di gradini, un viaggio di centinaia e migliaia di anni attraverso un labirintico e lievemente metafisico sottosuolo, dove sono visibili reperti di epoca romana e medievale. 

Ore 13.00: pranzo presso il ristorante “Trattoria Al Solito Posto” di Verona secondo il menù allegato.

Ore 15.30: ingresso e visita guidata alla mostra “IL SETTIMO SPLENDORE. La modernità della malinconia” (la visita guidata durerà circa un’ora e mezza).

Duecento capolavori, suddivisi in 6 sezioni, sono esposti a Verona, a Palazzo della Ragione, dal 25 marzo al 29 luglio 2007. Una mostra di grande fascino con un percorso straordinario attraverso l’arte di 6 secoli.

Sono esposte opere di Botticelli e di Pontormo, di Giorgione e di Lotto, di Tiziano e di Tintoretto, di Rosso Fiorentino e di Michelangelo, di Annibale Carracci, di Caravaggio e di Guercino, di El Greco e di Fetti, di Canova e di Piranesi, di Böcklin e di De Chirico, di Modigliani e di Carrà, di Paolini e di Pistoletto, di Parmiggiani e di Barni, e di molti altri ancora.

La galleria d’Arte Moderna Palazzo Forti, diretta da Giorgio Cortenova che è l’ideatore ed il curatore dell’esposizione, ha organizzato per gli spazi di Palazzo della Ragione questa rassegna attraverso lunghe ed accurate ricerche attorno a temi che contrassegnano la modernità. Primo fra tutti l’intreccio di amore ideale, di malinconia e di meditativa riflessione che caratterizza il cielo dantesco, il settimo cielo, “il settimo splendore” della cantica del Paradiso. L’articolato impianto storico e teorico che ne consegue costituisce il nodo cruciale a livello dialettico della straordinaria rassegna veronese, che ravvisa nei temi della riflessione malinconica i principi stessi della sensibilità moderna e che ne riscopre, per certi versi, le origini italiane e mediterranee, sviluppatesi a partire dall’entourage fiorentino promosso da Lorenzo de’ Medici, in un periodo in cui le certezze, la forma e gli equilibri declinano verso una crisi progressiva. Certamente un tema che è giunto ai giorni nostri attraverso una continuità che appare manifesta nelle diverse sfaccettature della storia e della cultura.

Ore 17.00: partenza da Verona e ritorno a Novara previsto per le 20.00 circa.

Quota di partecipazione:   65,00 €

La quota di partecipazione comprende:

· viaggio in pullman A/R Novara-Verona-Novara

· ingresso e visita guidata della mostra “IL SETTIMO SPLENDORE”

· ingresso al sito archeologico degli Scavi Scaligeri 

· pranzo presso il ristorante Trattoria Al Solito Posto di Verona con il seguente menù:

Bigoli con ragù d’anitra

Stracotto d’asino con polenta

Contorno di stagione

Dessert

Acqua minerale - ¼ Vino


Caffè

Termine iscrizioni: venerdì 18 maggio.

Si prega di prenotare versando un acconto di 20,00 € entro tale data.

Saldo: entro giovedì 7 giugno.

Centro culturale MIR – Corso Cavallotti 19 – Novara

Tel. 0321.393652 
www.mirnovara.it 
  e-mail: info@mirnovara.it
Orario di segreteria: dal lunedì al venerdì dalle 16 alle 19.30
