VERONA 

KANDINSKY 

E L’ANIMA RUSSA
DOMENICA  30 GENNAIO  2005 

PROGRAMMA

Ore 07.30: Ritrovo dei partecipanti in Largo Bellini - Novara e partenza per Verona con pullman G.T. Fontaneto.

Ore 10.30 circa: arrivo a Verona. 

La nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna ci guiderà alla scoperta di S. Zeno Maggiore, capolavoro dell’architettura romanica italiana, con l’Arena il più celebre monumento di Verona. Si leva in un’ampia e silenziosa piazza, fra una torre dell’antica abbazia e l’isolato campanile dei sec. XI-XII. All’interno, sull’altare maggiore, si trova il celebre trittico di Andrea Mantegna del 1459.  

Ore 12.00: pranzo presso il ristorante “Trattoria in riva all’Adige” di Verona secondo il menù allegato.

Ore 13.30-13.45: ingresso e visita guidata alla mostra “KANDINSKY E L’ANIMA RUSSA” (la visita guidata durerà circa un’ora e mezza). 

Il fascino irresistibile delle esperienze esistenziali e dei percorsi estetici degli artisti russi vissuti fra Ottocento e Novecento è alla base della mostra “Kandinsky e l’anima russa”, un grande evento espositivo nato dalla stretta collaborazione fra Palazzo Forti ed il Museo di Stato Russo di San Pietroburgo.

La mostra propone circa centotrenta opere fra le più significative della storia dell’arte russa dall’Ottocento ad oggi, raramente giunte in Occidente e mai presentate secondo un progetto espositivo così completo ed aderente ai propri intenti. Dai pittori ambulanti dell’Ottocento, al simbolismo di Vrubel, ai paesaggi dello stato d’animo di Levitan, alle avanguardie di Kandinsky, Malevich, Goncharova, fino alla visionaria iconografia di Chagall e ai linguaggi contemporanei, la mostra sviluppa per la prima volta un tema di grande fascino, quale appunto l’anima russa, che si propone nella storia della cultura come un luogo esclusivo delle vicende artistiche e letterarie degli ultimi due secoli. 

Dal realismo alla pura astrazione: è in questo contesto attentamente ricostruito che viene proposta l’opera di Vassily Kandinsky, indiscusso e centrale maestro del Novecento, i cui capolavori vengono finalmente letti in relazione agli artisti e all’anima della sua patria. E’ una profonda “corrispondenza” spirituale il legame che Kandinsky intrattiene con la propria “Madre Russia”: l’artista stesso ribadisce di avere dipinto sempre e solo Mosca, quella visione carica di tensione e armonia, di semplicità e complessità, di frizioni e di serenità. 

In un denso succedersi di ricerche visionarie e di analisi formali, la rassegna propone anche le opere fiabesche e cariche di simboli di Chagall, per terminare con i linguaggi contemporanei,  attraversando le vicende ultime dell’arte russa, dai nuovi realismi post rivoluzionari e sovietici alle più recenti e multiformi esperienze del video e della fotografia. 

L’esposizione, di grande spessore emotivo, offre al pubblico l’imperdibile opportunità di ammirare capolavori raramente esposti in Europa. Un vero e proprio viaggio nell’incanto di un’arte straordinaria, nell’anima di un popolo e di una terra dalle radici profonde e dalle sconcertanti verità.  

Al termine della visita guidata breve passeggiata in centro. Con la guida di Emanuela Fortuna andremo alla scoperta del cuore antico di Verona: Piazza delle Erbe, Piazza dei Signori, la Loggia del Consiglio, la chiesa gotica di S. Anastasia.

Ore 17.00: partenza da Verona e ritorno a Novara previsto per le 20.00 circa.

Quota di partecipazione:   60,00 €

La quota di partecipazione comprende:

· viaggio in pullman A/R Novara-Verona-Novara

· ingresso e visita guidata della mostra “KANDINSKY e l’anima russa” 

· pranzo presso il ristorante Trattoria in riva all’Adige di Verona con il seguente menù:

Polenta e funghi

Risotto Zucca e Amarone

Arrosto con verdure

Tiramisù

Caffè e Digestivo

Vino – Acqua minerale

Termine iscrizioni: lunedì  20  dicembre 2004.

Si prega di prenotare versando un acconto di 20,00 € entro tale data.

Saldo: entro venerdì 14 gennaio 2005.

