MAGICA RUSSIA 

La via degli zar

6 - 17 agosto 2010
E’ inconsueto ed emozionante raggiungere le due capitali della Russia, Mosca e San Pietroburgo, lungo un itinerario fluviale che tocca centri antichissimi sul Volga, come le città di Uglich e Jaroslavl, dove si conservano monumenti unici dell’arte russa antica, chiese e monasteri con affreschi straordinari, ma soprattutto alita lo spirito di un mondo ormai scomparso. E avvicinandosi a San Pietroburgo, la città acquatica per eccellenza, si sbarca a Goritzy con il monastero di San Cirillo, e si visita l’isola di Kizhi sul lago Onega, celebre per le sue fiabesche chiese lignee. 

Il programma proposto tocca luoghi storici affascinanti e monumenti architettonici quasi sconosciuti al turismo di massa, e l’utilizzo della motonave diventa dunque una scelta obbligata per attraversare paesaggi incantevoli e giungere in antichi monasteri, isole e cittadelle fortificate, che riportano al fascino e al mistero della Russia narrata e dipinta dagli scrittori e dai pittori dell’Ottocento.

PROGRAMMA

Venerdì 6 agosto: MILANO-MOSCA: partenza da Milano Malpensa con voli di linea (Swiss o Alitalia, non diretti) per Mosca. Arrivo, disbrigo delle formalità doganali. Trasferimento a bordo della motonave da crociera e sistemazione nelle cabine riservate. Cena e pernottamento a bordo.

Sabato 7 agosto: MOSCA. Pensione completa a bordo (pranzo a bordo o con cestino). Mattinata dedicata alla visita panoramica della capitale russa con la Piazza Teatral’naja, dove si trova il celebre Teatro Bol’shoj, la Via Tverskaja, la Prospettiva Novyj Arbat, l’Università Lomonosov, situata sulle Colline dei Passeri da cui si gode una stupenda vista della città. Passeggiata in Piazza Rossa, contornata dalle mura e dalle torri del Cremlino, dalla famosa Cattedrale di San Basilio e dai grandi magazzini GUM. Pomeriggio a disposizione. Possibilità di escursioni facoltative. Si potranno visitare ad esempio la Galleria Tret’jakov, summa dell’arte russa dalle origini alle avanguardie, o la Casa-museo Lev Tolstoj, di cui quest’anno ricorre il centenario della morte, oppure ancora il variopinto mercato di Izmajlovo, sorta di animatissimo bazar orientale situato nei pressi dell’omonimo parco. 

Domenica 8 agosto: MOSCA. Pensione completa a bordo (pranzo a bordo o con cestino). Al mattino visita al territorio del Cremlino, celeberrimo complesso architettonico dall’inestimabile valore storico, con la piazza delle Cattedrali, la più antica e la più bella di Mosca, il campanile di Ivan il Grande, lo zar dei cannoni e la zarina delle campane, e con ingresso a due cattedrali. Pomeriggio libero. Possibilità di escursioni facoltative. Passeggiata sulla Staryj Arbat, la più famosa strada di Mosca, celebrata negli splendidi versi del poeta Bulat Okudzhava, e percorso nella Metropolitana di Mosca, vero e proprio museo sotterraneo, per ammirare alcune sue stazioni monumentali.  

Lunedì 9 agosto:  MOSCA-UGLICH. Pensione completa a bordo. Nel pomeriggio arrivo a Uglich, piccola città sul Volga, una delle più affascinanti dell’antica Russia. Visita del suo celebre Cremlino e della Cattedrale della Trasfigurazione con la splendida iconostasi. Rientro a bordo. Proseguimento della navigazione verso Jaroslavl. 

Martedì 10 agosto: JAROSLAVL.  Pensione completa a bordo. In mattinata arrivo a  Jaroslavl, una delle più antiche città russe, fondata dal Principe Jaroslavl il Saggio nel 1010, ed importante porto situato alla confluenza del Volga con il fiume Kotorosl. Visita della città con il Monastero della Trasfigurazione del Salvatore, la chiesa dell’Epifania, straordinario edificio famoso per la sua decorazione esterna di piastrelle smaltate, e la chiesa del Profeta Elia, costruita a metà del XVII secolo. Rientro a bordo. Proseguimento della navigazione verso Goritzy.

Mercoledì 11 agosto:  GORITZY.  Pensione completa a bordo. Arrivo al villaggio di Goritzy, situato nei pressi del Lago Bianco. Durante la sosta della motonave, si raggiungerà in bus la cittadina di Kirillov, a 8 km, per visitare il Monastero di San Cirillo del Lago Bianco, in passato uno dei più importanti luoghi di culto della religione ortodossa, eretto nel XIV secolo, attualmente museo. Rientro a bordo. Proseguimento della navigazione verso il Lago Onega e  Kizhi. 

Giovedì 12 agosto:  KIZHI.  Pensione completa a bordo. Navigazione lungo il Lago Bianco, il famoso canale Volga-Baltico, e successivamente sul Lago Onega per arrivare all’isola di Kizhi, la perla della Carelia, classificata dall’Unesco “Patrimonio dell’Umanità”, gioiello dell’architettura in legno del XVIII secolo. Visita dell’isola, considerata come un vero e proprio museo all’aperto dell’architettura popolare lignea, il cui nucleo centrale comprende la Cattedrale della Trasfigurazione, la Chiesa dell’Intercessione e il Campanile. Rientro a bordo e proseguimento della navigazione verso Svirstroy.  

Venerdì 13 agosto: Navigazione – Russia del Nord - Svirstroy. Pensione completa a bordo. Navigazione lungo il fiume Svir, che collega i laghi Onega e Ladoga, i due maggiori laghi europei, nel cuore della Carelia, attraverso paesaggi di rara bellezza. Il panorama è maestoso, le rive sono molto varie, dai precipizi di rocce rosse alle verdi foreste del nord. Arrivo a Svirstroy. Sosta “verde” per visitare il piccolo villaggio, grazioso esempio della caratteristica architettura in legno. Proseguimento della navigazione verso San Pietroburgo. 

Sabato 14 agosto: SAN PIETROBURGO. In prima mattinata arrivo nella città di Pietro il Grande. Pensione completa a bordo (pranzo a bordo o con cestino). Mattinata dedicata alla  visita panoramica della città, con la Piazza del Palazzo su cui si erge il Palazzo d’Inverno, un tempo residenza degli zar e ora sede del museo Ermitage, e alla visita della Fortezza dei SS. Pietro e Paolo (incluso ingresso), edificata da Pietro il Grande nel 1703, che costituisce il primo vero nucleo storico della città. Pomeriggio a disposizione. Possibilità di escursioni facoltative. Si potrà passeggiare lungo la celebre Prospettiva Nevskij, autentico fulcro della vita cittadina brulicante di vita a tutte le ore, ammirare la fiabesca Chiesa del Salvatore sul Sangue versato, la piazza delle Arti, la cattedrale di Nostra Signora di Kazan’.

Domenica 15 agosto: SAN PIETROBURGO. Pensione completa a bordo (pranzo a bordo o con cestino). Mattinata dedicata alla visita del museo Ermitage: nei suoi splendidi saloni sono contenuti circa tre milioni di oggetti d’arte, di particolare rilievo le sale dedicate all’arte dell’Europa occidentale con opere dei più insigni maestri di tutti i tempi: Leonardo da Vinci, Tiziano, Rembrandt, Picasso e molti altri. Pomeriggio a disposizione. Possibilità di escursioni facoltative, ad esempio un giro in battello lungo i canali, per ammirare le facciate dei meravigliosi palazzi, oppure ci si potrà spingere fino all’isola Vasilevskij, uno dei punti più scenografici della città, situata tra i due bracci della Neva.

Lunedì 16 agosto: SAN PIETROBURGO. Pensione completa a bordo (pranzo a bordo o con cestino). Giornata a disposizione. Possibilità di escursioni facoltative. Si potrà organizzare la visita di una o più residenze estive degli zar: Petrodvoretz con i suoi scenografici parchi, Carskoe Selo-Pushkin dominata dal Gran Palazzo di Caterina, e infine Pavlovsk con il suo interessante museo. 

Martedì 17 agosto: SAN PIETROBURGO-MILANO. Prima colazione a bordo. Rilascio delle cabine. Tempo a disposizione. Pranzo libero. Trasferimento in aeroporto e partenza con voli di linea (non diretti)  per Milano.  Arrivo a Milano Malpensa  e fine dei nostri servizi.

* Fuso orario di San Pietroburgo e Mosca: + 2 ore rispetto all’Italia.

Quota di partecipazione per persona in cabina doppia con servizi, ponte principale: 1.850,00 €  
Diritti di iscrizione: 50,00 €   (per i soci MIR l’iscrizione è gratuita)

Tasse aeroportuali (indicative): 120,00-130,00 €

Visto consolare russo: 50,00 €

Supplemento cabina singola intero periodo: 600,00 €

Supplemento ponte superiore: 80,00 €

Supplemento ponte scialuppe: 130,00 €

Riduzione cabina tripla, ponte inferiore (solo per terza persona): 470,00 €

La quota di partecipazione comprende:

· viaggio aereo A/R  MI-MOSCA e S.PIETROBURGO-MI con voli di linea (gli operativi voli saranno comunicati non appena disponibili)

· sistemazione in cabina doppia con servizi sulla motonave (ponte principale)

· trattamento di pensione completa

· trasferimenti a/r  aeroporto/porto

· visite guidate con guida locale parlante italiano come da programma

· assicurazione Europe Assistance

-     borsa da viaggio

-     assistenza di nostro accompagnatore parlante russo per tutta la durata del viaggio

La quota di partecipazione non comprende:

      -     bevande, mance, extra personali in genere e tutto quanto non espressamente indicato nel programma.

Per l’ottenimento dei visti consolari occorrono il passaporto valido (con validità per i  6 mesi successivi)  e  1  fototessera.

Iscrizione: versamento di un acconto di 300,00 €

Saldo: 30 giorni prima della partenza

CHIUSURA ISCRIZIONI:  20  maggio  2010 (salvo esaurimento posti disponibili)

Organizzazione tecnica: Ten Viaggi – Columbia Turismo







   La Russia non si comprende con la ragione,…








              …  nella Russia si può soltanto credere.
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     (poeta russo 

     del XIX secolo)

Per informazioni e iscrizioni:

CENTRO CULTURALE MIR - Corso Cavallotti 19 - Novara – tel. 0321.393652

e-mail: info@mirnovara.it
Orario di segreteria: dal lunedì al venerdì dalle 16 alle 19.30

