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BRESCIA

INCA. ORIGINE E MISTERI 

DELLE CIVILTÀ DELL’ORO

DOMENICA  21  FEBBRAIO  2010

PROGRAMMA

Ore 07.30: ritrovo dei partecipanti in Largo Bellini - Novara e partenza per Brescia con pullman Baranzelli.

Ore 10.30: arrivo a Brescia. Ingresso e visita guidata alla mostra “Inca. Origine e misteri delle civiltà dell’Oro” presso il Museo di Santa Giulia (la visita guidata durerà circa un’ora e ¼ ). 

Oltre duecentocinquanta reperti: un viaggio lungo tremila anni di storia alla scoperta dei misteri delle civiltà dell’oro. Una mostra unica per conoscere la spiritualità di popoli così lontani nello spazio e nel tempo attraverso l’evocazione dei miti e dei riti che li hanno caratterizzati. Oggetti preziosi, straordinarie lavorazioni e immagini quali espressione di una religiosità profonda e totalizzante. 

Sono nove le sezioni attraverso cui si snoda la mostra. Si inizia con uno zoom sulla regione degli Inca per indagare gli aspetti cruciali di un’area che presenta un complesso di ecosistemi unico al mondo. Importante è la linea del tempo, ovvero la cronologia delle civiltà susseguitesi in Perù dal secondo millennio a.C. fino all’arrivo degli Spagnoli nel 1532, che consente di distinguere i popoli e le culture fiorite nella regione e di chiarire sia gli elementi di continuità e di rottura che le hanno caratterizzate nel corso dei secoli, sia la straordinaria ricchezza culturale.

La mostra svela lo splendore dei loro reperti in oro, argento e in leghe diverse e l’abilità delle raffinatissime lavorazioni. Oggetti preziosi, opere in legno, terrecotte, tessuti dipinti e una corona di penne sono espressione di una particolarissima visione del cosmo. La forza dei simboli raffigurati sui reperti esposti permette di scorgere il rapporto che queste popolazioni avevano con la natura, gli dei, il sole, la luna e gli enigmi della vita e della morte in una spiritualità profondamente radicata. L’evocazione dei rituali assume in mostra un ruolo di grande rilievo. La musica, gli indumenti, gli ornamenti e gli oggetti cerimoniali consentono di rivivere, nelle sale espositive, il fascino di quei momenti per noi così lontani.

Ore 13.00: pranzo presso il ristorante “Trattoria Gasparo” in Via Gasparo da Salò a Brescia secondo il menù allegato.

Ore 15.00: passeggiata nel centro di Brescia.
Breve visita del centro storico di Brescia a cura della nostra insegnante di storia dell’arte Emanuela Fortuna.
Ore 16.30: partenza da Brescia e ritorno a Novara previsto per le 19.00 circa.

Quota di partecipazione:  56,00 €

La quota di partecipazione comprende:

· viaggio in pullman A/R Novara-Brescia-Novara

· ingresso e visita guidata alla mostra “Inca. Origine e misteri delle civiltà dell’Oro” 

· pranzo presso il ristorante Trattoria Gasparo di Brescia (osteria tipica bresciana situata nel centro storico) con il seguente menù:

Casoncelli alla bresciana

Lonza di maiale al forno con polenta

Gelato alla crema con amaretti

Caffè 

            ¼ Vino –  Acqua minerale

Termine iscrizioni:  venerdì  5  febbraio  2010.

Si prega di prenotare versando la quota entro tale data.

Organizzazione tecnica: Nonsolotrekking T.O.

CENTRO CULTURALE MIR  - Corso Cavallotti, 19 - 28100 NOVARA

Tel. 0321.393652  

www.mirnovara.it

e-mail: info@mirnovara.it
Orario di segreteria: dal lunedì al venerdì 16.00-19.30  

