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Pian piano verso l’Alpe…

Gita a tappe per alpinisti ciabattoni e turisti non per caso

La lettura di alcuni brani del romanzo Alpinisti ciabattoni, di A. G. Cagna, 

pubblicato nel 1888, ci accompagnerà durante la giornata

DOMENICA 6 GIUGNO 2010

PELLA – ARTÒ  (Lago d’Orta)

C’erano una volta vacanze che diventavano viaggi avventurosi, quando per andare dalla pianura alla montagna c’era il treno, poi la diligenza, e poi… il mezzo di trasporto più antico del mondo! Così partivano dalla Lomellina il sor Gaudenzio con la moglie Martina ormai oltre un secolo fa. Leggere delle loro disavventure ci farà sorridere, ripercorrere i loro passi e dare compimento alle loro intenzioni ci renderà parte viva di un racconto che il tempo ha già reso libero. Da allora tanta acqua è passata sotto il ponte di Pella, e noi oggi lì torneremo, e anche ad Artò a dissetarci dalla fontana dedicata ai nostri eroi, e a Centonara per scoprire la storia della macina, per godere del verde e del blu di una bella giornata di primavera.

Programma

Ore 8.30 – Ritrovo in Largo Bellini e partenza da Novara in pullman per Orta, prima tappa nella leggendaria vacanza del sor Gaudenzio e di madama Martina da Sanazzaro Lomellina.

Ore 9.55 – Leveremo le ancore per la riviera occidentale su un battello di linea di navigazione del Lago d’Orta.

Ore 10.20 - Arrivo previsto a Lagna, l’antica capitale cusiana dell’arte della tintoria dei tessuti in canapa: sbarco e passeggiata nel borgo antico e sul lungolago, contemplando l’Isola di San Giulio, con scorci dalla Torre di Buccione ai monti della ValGrande. 

Sul percorso troveremo l’antica Fontana di San Giulio, fonte miracolosa per terre ed animali, che attraeva pellegrini fin dal Canton Vallese.

A seguire - Appuntamento con il pullman per salire al Santuario della Madonna del Sasso.

Pic nic nel bosco (ogni partecipante provvederà a portare il proprio pranzo al sacco).

Ore 14.00 - Il mondo della lavorazione tradizionale del granito nel Cusio si rivelerà a noi attraverso le memorie raccolte nel Museo degli Scalpellini di Boleto.

Ore 15.00 - Breve visita al Santuario. A seguire, trasferimento in pullman ad Artò, il paese della piazza del Gioco dell’Oca. Un’antica fontana conserva memoria di una tappa significativa delle avventurose vacanze dei coniugi Gibella. Poi scenderemo per mulattiere a Centonara, dove un’antica macina per la pesta di canapa, mele e pere ci racconterà piccole storie del tempo dei nostri amici Gaudenzio e Martina.
  
La chiesa dedicata alla Maddalena, infine, ci regalerà qualche attimo di stupore con i dipinti ben conservati nelle sue tre lunette. 

La discesa verso il Lago, infine, ci porterà rapidamente a Pella, con la sua torre e un bel ponte medievale a schiena d’asino e il complesso monumentale di San Filiberto. 

Ore 18.00 - Partenza, con rientro previsto a Novara per le ore 19.

Lungo il percorso potremo incontrare tanti altri che, come noi, avranno camminato e osservato da vicino briciole di storie antiche: il trekking GiroLago 2010.
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La gita si svolge con la collaborazione del Comune di Madonna del Sasso e dell’Ecomuseo Cusius
Note – Gita senza particolari difficoltà, accompagnati dalla vista del Lago d’Orta da un angolo insolito. Si raccomandano abbigliamento adatto alla stagione, caldo a strati, calzature comode, occhiali da sole, spuntini al sacco, acqua da bere.

Una copia elettronica dell’opera Alpinisti ciabattoni di A. G. Cagna verrà inviata ai partecipanti, a richiesta.

Quota di partecipazione: euro 30,00 
La quota di partecipazione comprende:

· viaggio in pullman A/R 

· visita guidata 

· traversata del lago d’Orta in battello come da programma

N. partecipanti: min. 25 – max. 30

Iscrizioni: entro venerdì 28 maggio 2010.

Si raccomanda di rispettare i termini di iscrizione, versando la quota presso la nostra sede di C.so Cavallotti 19, Novara – tel. 0321.393652 (dal lunedì al venerdì ore 16,00-19,30).

A cura di Rosella Favino - Iscrizione Albo degli Accompagnatori Naturalistici di Verbania

